Акционерное общество «Самарский металлургический завод»

Бухгалтерская отчетность и Аудиторское заключение независимых аудиторов

31 декабря 2023 г.

СОДЕРЖАНИЕ

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ НЕЗАВИСИМЫХ АУДИТОРОВ БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ

	лтерский оаланс		
	го финансовых результатах		
	г об изменениях капитала		
	го движении денежных средств		
Поясі	нения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах	5	5
I.	Общие сведения	2	2
1.	Информация об Обществе		
2.	Экономическая среда, в которой Общество осуществляет свою деятельность		
л. П.	Учетная политика		
1.	Основа составления		
2.	Активы и обязательства в иностранных валютах		
3.	Краткосрочные и долгосрочные активы и обязательства		
4.	Основные средства		>
5.	Незавершенные вложения во внеоборотные активы		
6.	Права пользования активами		
7.	Финансовые вложения		
8.	Запасы		
9.	Расходы будущих периодов	. 11	l
10.	Дебиторская задолженность	. I	l
11.	Денежные эквиваленты и представление денежных потоков в отчете о движении денежн	ιЫΣ	۲ -
	средств	. 12	2
12.	Уставный капитал	. 1.	3
13.	Кредиты и займы полученные	. 13	3
14.	Обязательства по аренде	. 13	3
15.	Кредиторская задолженность	. 14	4
16.	Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы	. 14	4
17.	Расчеты по налогу на прибыль	. 1:	5
18 .	Доходы	. 1:	ز
19.	Расходы		
20.	Изменения учетной политики с 2023 года	. 10	٥
21.	Данные прошлых отчетных периодов		
III.	Раскрытие существенных показателей	. 20	O
1.	Основные средства	. 20	0
2.	Права пользования активами и обязательства по аренде	. 20	0
3.	Прочие внеоборотные активы	. 2	1
4.	Финансовые вложения	. 2	1
5.	Запасы	. 22	2
6.	Дебиторская задолженность	. 22	2
7.	Денежные средства и денежные эквиваленты	. 22	2
8.	Капитал и резервы	. 2:	3
9.	Кредиты и займы	. 2	3
10.	Кредиторская задолженность	. 24	4
11.	Налоги	. 24	4
12.	Выручка от продаж	. 2	5
13.	Расходы по обычным видам деятельности	. 2	5
14.	Прочие доходы и прочие расходы	. 2	6
15.	Прибыль (убыток) на акцию	. 2	6
16.	Связанные стороны	. 2	7
17.	Оценочные обязательства	. 3	(
18.	Условные обязательства	. 3	(
19.	События после отчетной даты	. 3	1



Аудиторское заключение независимых аудиторов

о бухгалтерской отчетности
Акционерного общества «Самарский металлургический завод» за 2023 год

АО «Кэпт»

БЦ «Башня на Набережной», Блок «С» Пресненская набережная, 10 Москва, Россия 123112 Телефон +7 (495) 937 4477 Факс +7 (495) 937 4499



Аудиторское заключение независимых аудиторов

Акционеру Акционерного общества «Самарский металлургический завод»

Мнение

Мы провели аудит бухгалтерской отчетности Акционерного общества «Самарский металлургический завод» (далее – «Компания»), состоящей из бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2023 года, отчетов о финансовых результатах, изменениях капитала и движении денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, а также пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, состоящих из основных положений учетной политики и прочей пояснительной информации.

По нашему мнению, прилагаемая бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных аспектах финансовое положение Компании по состоянию на 31 декабря 2023 года, а также ее финансовые результаты и движение денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, в соответствии с российскими стандартами бухгалтерского учета (РСБУ).

Основание для выражения мнения

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита. Наша ответственность в соответствии с этими стандартами описана далее в разделе «Ответственность аудиторов за аудит бухгалтерской отчетности» нашего заключения. Мы независимы по отношению к Компании в соответствии с требованиями независимости, применимыми к нашему аудиту бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и Международным кодексом этики профессиональных бухгалтеров (включая международные стандарты независимости) Совета по международным стандартам этики для бухгалтеров (Кодекс СМСЭБ), и мы выполнили наши прочие этические обязанности в соответствии с требованиями, применимыми в Российской Федерации, и Кодексом СМСЭБ. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения.

Важные обстоятельства

Мы обращаем внимание на пункт II.21 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, в котором изложено, что сравнительные показатели по состоянию на 31 декабря 2022 года и за год, закончившийся на указанную дату, были пересчитаны. Наше мнение не было модифицировано в отношении этого обстоятельства.

Прочие сведения в отношении сравнительных показателей

Аудит бухгалтерской отчетности Компании по состоянию на 31 декабря 2022 года и 31 декабря 2021 года и за годы, закончившиеся на указанные даты, за исключением корректировок, описанных в пункте II.21 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, был проведен другими аудиторами, чьи заключения от 18 апреля 2023 года и 24 марта 2022 года содержали немодифицированное мнение о тех отчетностях.

AO «CM3»

Аудиторское заключение независимых аудиторов Страница 3



В рамках проводимого нами аудита бухгалтерской отчетности по состоянию на 31 декабря 2023 года и за год, закончившийся на указанную дату, мы провели аудиторскую проверку корректировок, описанных в пункте II.21 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, которые были применены для пересчета сравнительных показателей по состоянию на 31 декабря 2022 года и за год, закончившийся на указанную дату, и бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2021 года. Мы не были привлечены к проведению аудита, обзорной проверки или выполнению каких-либо процедур в отношении бухгалтерской отчетности Компании за годы, закончившиеся 31 декабря 2022 года и 31 декабря 2021 года, за исключением процедур в отношении корректировок, описанных в пункте II.21 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах. Соответственно, мы не выражаем мнения или какой-либо иной формы уверенности в отношении той бухгалтерской отчетности в целом. Однако, по нашему мнению, такие корректировки являются надлежащими и были применены должным образом.

Ответственность руководства и Совета директоров за бухгалтерскую отчетность

Руководство несет ответственность за подготовку и достоверное представление указанной бухгалтерской отчетности в соответствии с РСБУ и за систему внутреннего контроля, которую руководство считает необходимой для подготовки бухгалтерской отчетности, не содержащей существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок.

При подготовке бухгалтерской отчетности руководство несет ответственность за оценку способности Компании продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать Компанию, прекратить ее деятельность или когда у него отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Совет директоров несет ответственность за надзор за подготовкой бухгалтерской отчетности Компании.

Ответственность аудиторов за аудит бухгалтерской отчетности

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что бухгалтерская отчетность не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в выпуске аудиторского заключения, содержащего наше мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с Международными стандартами аудита, всегда выявляет существенные искажения при их наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой бухгалтерской отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с Международными стандартами аудита, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы выполняем следующее:

- выявляем и оцениваем риски существенного искажения бухгалтерской отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; разрабатываем и проводим аудиторские процедуры в ответ на эти риски; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения. Риск необнаружения существенного искажения в результате недобросовестных действий выше, чем риск необнаружения существенного искажения в результате ошибки, так как недобросовестные действия могут включать сговор, подлог, умышленный пропуск, искаженное представление информации или действия в обход системы внутреннего контроля;
- получаем понимание системы внутреннего контроля, имеющей значение для аудита, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля Компании;

AO «CM3»

Аудиторское заключение независимых аудиторов Страница 4



- оцениваем надлежащий характер применяемой учетной политики и обоснованность бухгалтерских оценок и соответствующего раскрытия информации, подготовленного руководством;
- делаем вывод о правомерности применения руководством допущения о непрерывности деятельности, а на основании полученных аудиторских доказательств вывод о том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности Компании продолжать непрерывно свою деятельность. Если мы приходим к выводу о наличии существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в нашем аудиторском заключении к соответствующему раскрытию информации в бухгалтерской отчетности или, если такое раскрытие информации является ненадлежащим, модифицировать наше мнение. Наши выводы основаны на аудиторских доказательствах, полученных до даты нашего аудиторского заключения. Однако будущие события или условия могут привести к тому, что Компания утратит способность продолжать непрерывно свою деятельность;
- проводим оценку представления бухгалтерской отчетности в целом, ее структуры и содержания, включая раскрытие информации, а также того, представляет ли бухгалтерская отчетность лежащие в ее основе операции и события так, чтобы было обеспечено их достоверное представление.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с Советом директоров, доводя до его сведения, помимо прочего, информацию о запланированном объеме и сроках аудита, а также о существенных замечаниях по результатам аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля, которые мы выявляем в процессе аудита.

Руководитель аудита, по результатам которого выпущено настоящее аудиторское заключение независимых аудиторов:



Ким Андрей Афанасьевич

Основной регистрационный номер записи в реестре аудиторов и аудиторских организаций № 22006009438, действует от имени аудиторской организации на основании доверенности № 5/23 от 20 февраля 2023 года

АО «Кэпт»

Основной регистрационный номер записи в реестре аудиторов и аудиторских организаций № 12006020351

Москва, Россия

29 марта 2024 года

Бухгалтерский баланс на 31 декабря 2023 г.

Организация АО "Самарский Металлургический Завод" Идентификационный номер налогоплательщика Вид экономической деятельности Производство алюминия

Организационно-правовая форма/форма собственности Непубличное акционерное общество/Частная собственность

Единица измерения: тыс. руб.

Местонахождение (адрес) 443051, г.Самара, ул.Алма-Атинская,29, корп.33/34

Бухгалтерская отчетность подлежит обязательному аудиту

Наименование аудиторской организации АО "Кэпт"

Идентификационный номер налогоплательцика-аудиторской организации

Основной государственный регистрационный номер аудиторской организации

Γ	Коды
Форма по ОКУД	0710001
Дата (число, месяц, год)	31/12/2023
по ОКПО	05810809
инн	6310000160
по ОКВЭД 2	
. [24.42
no OKO∏⊕/OK⊕C	
·	12267/16
no OVEIA	384

ДА

ИНН 7702019950 ОГРН 1027700125628

Поясне- ния	Наименование показателя	Код строки	На 31 декабря 2023 г.	На 31 декабря 2022 г.	На 31 декабря 2021 г.
1	2	3	4	5	6
	АКТИВ				
	І. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ				
	Нематериальные активы	1110	552	629	707
	Результаты исследований и разработок	1120	-	-	
·	Нематериальные поисковые активы	1130			
	Материальные поисковые активы	1140	<u> </u>	•	
III.1,5.1	Основные средства	1150	8 440 435	8 349 643	8 771 626
	Доходные вложения в материальные ценности	1160	-	-	
111.4,5.2	Финансовые вложения	1170	1 044 757	100 771	100 771
W.11	Отложенные налоговые активы	1180	429 975	225 396	640 679
III.3, 5.1	Прочие внеоборотные активы	1190	1 374 666	826 808	889 705
	Итого по разделу I	1100	11 290 385	9 503 247	10 403 488
III.5,5,3	II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ Запасы	1210	10 420 416	6 820 855	7 739 714
III.11	Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	1220	202 925	92 073	88 698
M.6,5.4	Дебиторская задолженность	1230	12 191 745	7 837 304	10 535 300
III.4,5,2	Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов)	1240		-	
111.7	Денежные средства и денежные эквиваленты	1250	2 946 387	12 188 421	5 278 265
	Прочие оборотные активы	1260	31 686	57 631	16 372
	Итого по разделу li	1200	25 793 159	26 996 284	23 658 349
	БАЛАНС	1600	37 083 544	36 499 531	34 061 837

Поясне- ния	Наименование показателя	Код строки	На 31 декабря 2023 г.	На 31 декабря 2022 г.	На 31 декабря 2021 r
1	2	3	4	5	6
	ПАССИВ				}
III.8	III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ Уставный капитал (складочный капитал, уставный фонд, вклады товарищей)	1310	1 557 469	1 557 469	1 557 46
	Собственные акции, выкупленные у акционеров	1320		-	
	Переоценка внеоборотных активов	1340	-		
-	Добавочный капитал (без переоценки)	1350	-		
III.8	Резервный капитал	1360	77 873	77 873	77 87
	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	1370	26 509 021	27 536 837	24 737 23
	Итого по разделу III	1300	28 144 363	29 172 179	26 372 57
	IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Заемные средства	1410	-		
III.11	Отложенные налоговые обязательства	1420	843 561	825 586	871 44
	Оценочные обязательства	1430	•		
	Прочие обязательства	1450	80 435	94 532	133 99
	Итого по разделу IV	1400	923 996	920 118	1 005 43
III.16,5.4	V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Заемные средства	1510	1 083 356	1 079 219	1 080 63
III.10,5.4	Кредиторская задолженность	1520	6 216 097	4 802 510	5 222 91
	Доходы будущих периодов	1530	6 250	7 009	7 26
₩.17,5.6	Оценочные обязательства	1540	668 602	483 206	336 16
	Прочие обязательства	1550	40 880	35 290	36 85
2000	Vitoro no pasaeny V	1500	8 015 185	6 407 234	6 683 82
1/5	БАЛАНС	1700	37 083 544	36 499 531	34 061 83

Руководитель У

Самара

M.F.Cnwa

Главный бухгалтер

O.A. Winnel

Отчет о финансовых результатах

за 2023 г.

Организация АО "Самарский Металлургический Завод" Идентификационный номер налогоплательщика Вид экономической деятельности Производство алюминия

Организационно-правовая форма/форма собственности Непубличное акционерное общество/Частная собственность

Единица измерения: тыс. руб.

	Коды
Форма по ОКУД	0710002
Дата (число, месяц,	
год)	31/12/2023
по ОКПО	05810809
инн	6310000160
по ОКВЭД 2	
	24.42
по ОКОПФ/ОКФС	
	12267/16
по ОКЕИ	384

Поясне- ния	Наименование показателя	Код строки	За 2023 г.	За 2022 г.
1	2	3	4	5
III.12	Выручка	2110	80 596 127	74 299 536
III.13	Себестоимость продаж	2120	(68 139 230)	(69 128 792)
	Валовая прибыль (убыток)	2100	12 456 897	5 170 744
III.13	Коммерческие расходы	2210	(712 936)	(989 766)
III.13	Управленческие расходы	2220	(1 372 125)	(1 524 596)
	Прибыль (убыток) от продаж	2200	10 371 836	2 656 382
III.4	Доходы от участия в других организациях	2310	2 692 239	•
	Проценты к получению	2320	822 656	279 106
	Проценты к уплате	2330	(74 963)	(55 220)
III.14	Прочие доходы	2340	7 467 874	8 408 899
III.14	Прочие расходы	2350	(7 576 020)	(7 315 632)
	Прибыль (убыток) до налогообложения	2300	13 703 622	3 973 535
III.11	Налог на прибыль	2410	(2 258 933)	(1 173 928)
	В т.ч.			
	Текущий налог на прибыль	2411	(2 445 537)	(804 507)
	Отложенный налог на прибыль	2412	186 604	(369 421)
	Прочее	2460	(172 505)	. 0
	Чистая прибыль (убыток)	2400	11 272 184	2 799 607

Поясне- ния	Наименование показателя	Код строки	За 2023 г.	За 2022 г.
1	2	3	4	5
	Результат от переоценки внеоборотных активов, не включаемый в чистую прибыль (убыток) периода	2510	-	
	Результат от прочих операций, не включаемый в чистую прибыль (убыток) периода	2520	-	
	Налог на прибыль от операций, результат которых не включается в чистую прибыль (убыток) периода	2530	-	
III.15	Совокупный финансовый результат периода	2500	11 272 184	2 799 607
	СПРАВОЧНО			
III.15	Базовая прибыль (убыток) на актию (руб.)	2900	0,19	0,05
	Разводненная прибыль (убыток) на акцию	2910	-	

Руководитель

_ М.Г.Спичак

Главный бухгалтер

(Aug)

Э.А. Жижина

, марта 2024



Отчет об изменениях капитала за 2023 г.

Организация АО "Самарский Металлургический Завод" Идентификационный номер налогоплательцика Вид экономической деятельности Производство алюминия Непубличное акционерное общество/Частная собственность Единица измерения: тыс. руб.

	Коды
Форма по ОКУД	0710004
івтв (число, месяц, год)	31/12/2023
по ОКПО	05810809
инн	6310000160
по ОКВЭД 2	24.42
по ОКОПФ/ОКФС	12267/16
по ОКЕИ	384

Наименование показателя	Код строки	Уставный капитал	Собственные акции (доли), выкупленные у акционеров	Добавочный капитал	Резераный капитал	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	Итого
2	3	4	5	6	7	8	9
Величина капитала на 31 декабря 2021 г.	3100	1 557 469			77 873	24 737 230	26 372 572
3a 2022 r.							
Увеличение капитала - всего:	3210	_	-		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2 799 607	2 799 607
в том числе:					 		
чистая прибыль	3211	x	×	×	x	2 799 607	2 799 607
переоценка имущества	3212	x	x	<u> </u>	×	2,5500,	2,35,007
доходы, относящиеся непосредственно на		• "			-		
увеличение капитала	3213	x	X	-	x	1	
дополнительный выпуск акций	3214	-	X	-	×	x	-
увеличение номинальной стоимости акций	3215	•	X	-	xx		X
реорганизация юридического лица	3216		-	•	<u> </u>	-	
размещение выкупленных акций (долей)	3217	X		x	×	x	-
формирование уставного калитала	3218	-	x	-	×	x	
исправление ошибки	3219	-		-		-	
Уменьшение капитала - всего:	3220	•	•		-	-	_
в том числе:							
убыток	3221	x	x	х	x	-	-
переоценка имущества	3222	×	×	-	×	-	-
расходы, относящиеся непосредственно на						,	
уменьшение капитала	3223	X	×		. х	-	
уменьшение номинальной стоимости акций	3224	-	X	-	x		-
уменьшение количества акций	3225	-	-	x	×	x	x
реорганизация юридического лица	3226	-	-		-	-	-
дивиденды	3227	X	x	x	×		-
выкуп собственных акций (долей)	3228	x		x	x	× .	
исправление ошибки	3229			-	-	-	
Изменение добавочного капитала	3230	х	×	-	×	-	-
Изменение резервного калитала	3240	x	×	x		-	×
Величина капитала на 31 декабря 2022 г.	3250	1 557 469	-	-	77 873	27 536 837	29 172 179
3a 2023 r.		·					
Увеличение капитала - всего:	3310				-	11 272 184	11 272 184
в том числе:					-		
чистая прибыль	3311	x	x	×	x	11 272 184	11 272 184
переоценка имущества	3312	×	×		×	_	
доходы, относящиеся непосредственно на						†	
увеличение капитала	3313	x	×		X		
дополнительный выпуск акций	3314	-	х _		×	х х	
увеличение номинальной стоимости акций	3315	•	x	-	X	-	x
реорганизация юридического лица	3316	-		-	•	-	
размещение выкупленных акций (долей)	3317	X	•	x	×	x	
формирование уставного капитала	3318		×	-	Х	×	
	3319	-	-	<u> </u>			
Уменьшение капитала - всего:	3320	-	•		-	(12 300 000)	(12 300 000)
в том числе:							
убыток	3321	x	x	X	x		-
переоценка имущества	3322	x	x		×	-	
расходы, относящиеся непосредственно на уменьшение капитала	3323	×	х	-	x		
уменьшение номинальной стоимости акций	3324	-	×	-	×	-	
уменьшение количества акций	3325		-	×	×	x	x
реорганизация юридического лица	3326			-	-		-
дивиденды	3327	×	x	×	× ×	(12 300 000)	(12 300 000)
выкул собственных акций (долей)	3328	×		- x	x	x	,
y	3329			 			-
Изменение зобавлиного колитала	3330		•	 	x		
Изменение добавочного капитала		x	×				x
Изменение резервного капитала	3340	X 1 557 460	×	×	77 873	26 509 021	28 144 363
Величина капитала на 31 декабря 2023 г.	3300	1 557 469	ļ	L—	1 // 8/3	26 303 021	20 144 303

	Код	На 31 декабря	Изменения кал	питала за 2022 г.	На 31 декабря]	
Наименование показателя	строки	2021 r.	за счет чистои прибыли (убытка)	за счет иных факторов	2022 г.		
2	3	4	5	6	7	1	
Капитал - всего						1	
до корректировок	3400	23 485 251	3 000 501	-	26 485 752] ·	
корректировка в связи с:						1	
изменением учетной политики	3410	-	<u> </u>	-		.] .	
исправлением ошибок	3420	2 887 321	(200 894)	-	2 686 427]	
после корректировок	3500	26 372 572	2 799 607	•	29 172 179		
в том числе: Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток):							
до корректировок	3401	21 849 909	3 000 501		24 850 410]	
корректировка в связи с:]	
изменением учетной политики	3411		-		J	.]	
исправлением оцибок	3421	2 887 321	(200 894)		2 686 427	1	
после корректировок	3501	24 737 230	 		27 536 837	1	

корректировка в связи с:					
изменением учетной политики	3411	-	-	•	-
исправлением оцибок	3421	2 887 321	(200 894)	•	2 686 427
после корректировок	3501	24 737 230	2 799 607	-	27 536 837
Наименование показателя	Код	На 31 декабря 2023 г.	На 31 декабря 2022 г.	На 31 декабря 2021 г.	
2	3	4	5	6	Į
Чистые активы	3600	28 150 613	29 179 188	26 379 833	J
Руководитель М.Г.Спичак 29 марта 2024 М.А.О.К.И.И.И.О.	ſn	авный бухгалтер 👤	<u> </u>	Жижина	
D					
OHO OF HIS CAMADA					

Отчет о движении денежных средств за 2023 г.

	·	Коды
	Форма по ОКУД	0710005
	Дата (число, месяц, год)	31/12/2023
Организация АО "Самарский Металлургический Завод"	по ОКПО	05810809
Идентификационный номер налогоплательщика	инн	6310000160
Вид экономической деятельности Производство алюминия	по ОКВЭД 2	24.42
Организационно-правовая форма/форма собственности Непубличное акционерное общество/Частная собственность	по ОКОПФ/ОКФС	12267/16
Единица измерения: тыс. руб.	по ОКЁИ	384

Наименование показателя	Код строки	3a 2023	3a 2022
2	3	4	5
Денежные потоки от текущих операций			
Поступления - всего	4110	79 989 521	78 727 992
в том числе:			
от продажи продукции, товаров, работ и услуг	4111	79 139 335	77 742 373
арендных платежей, лицензионных платежей, роялти,			
комиссионных и иных аналогичных платежей	4112	113 983	123 370
от перепродажи финансовых вложений	4113		
прочие поступления	4119	736 203	862 249
Платежи - всего	4120	(76 059 966)	(72 498 915
в том числе:			······································
поставщикам (подрядчикам) за сырье, материалы, работы, услуги	4121	(68 170 218)	(67 657 434
в связи с оплатой труда работников	4122	(3 996 178)	(3 491 261
процентов по долговым обязательствам	4123	(70 827)	(47 369
налога на прибыль организаций	4124	(3 327 026)	(974 120
платежи по налогам и сборам (кроме налога на прибыль)	4125	(53 427)	(43 165
прочие платежи	4129	(442 290)	(285 566
Сальдо денежных потоков от текущих операций	4100	3 929 555	6 229 077
Денежные потоки от инвестиционных операций			
Поступления - всего	4210	250	
в том числе:	Ll_		
от продажи внеоборотных активов (кроме финансовых вложений)	4211	250	
от продажи акций других организаций (долей участия)	4212		
от возврата предоставленных займов, от продажи долговых ценных бумаг			
(прав требования денежных средств к другим лицам)	4213		
дивидендов, процентов по долговым финансовым вложениям и аналогичных			
поступлений от долевого участия в других организациях	4214		
прочие поступления	4219		
Платежи - всего	4220	(6 643 483)	(277 229
в том числе:			
в связи с приобретением, созданием, модернизацией, реконструкцией и подготовкой к использованию внеоборотных активов	4221	(643 483)	(277 229
в связи с приобретением акций других организаций (долей участия) в связи с приобретением долговых ценных бумаг (прав требования денежных	4222		
средств к другим лицам), предоставление займов другим лицам	4223	(6 000 000)	
процентов по долговым обязательствам, включаемым в стоимость			
инвестиционного актива	4224		
прочие платежи	4229		
Сальдо денежных потоков от инвестиционных операций	4200	(6 643 233)	(277 229
Денежные потоки от финансовых операций		,	
Поступления - всего	4310		
в том числе:	- 30.0		
получение кредитов и займов	4311		
денежных вкладов собственников (участников)	4312		
от выпуска акций, увеличения долей участия	4313		
от выпуска облигаций, векселей и других долговых ценных бумаг и др.	4314		
прочие поступления	4319		
Платежи - всего	1000	(6 971 872)	(8 177
	4320	(03/10/2)	(0.277
в том числе: собственникам (участникам) в связи с выкупом у них акций (долей участия)	 		
организации или их выходом из состава участников	4321		
собственников (участников)	4322	(6 947 027)	
в связи с погашением (выкупом) векселей и других долговых ценных бумаг,			
возврат кредитов и займов	4323		(8 177
прочие платежи	4329	(24 845)	
Сальдо денежных потоков от финансовых операций	4300	(6 971 872)	(8 177
Сальдо денежных потоков за отчетный период	4400	(9 685 550)	5 943 67:
периода	4450	12 188 421	5 278 265
периода	4500	2 946 387	12 188 421
Величина влияния изменений курса иностранной валюты по отношению к	4490	443 516	966 485

уконодитель

Francis Server

_ О.А. Жижина

29 марта 2024 г.:

. Mi

O OTPH 10

Пояснения к бухгалтерскому балансу

Организация АО "Семарский Металлургический Завод

Вид экономической деятельности Производство алюмения

Организационно-правовая форма/форма собственности Непубличное акционерное общество/Частна собственности замерения: тыс. руб.

Единеца измерения: тыс. руб.

1. Основные средств

1.1 Основные средства, отличные от инвестиционной недвижимостя

1.1.1. Напичие и панжиние основных спелсти

	T		На нача	ьпо года		Изм	ненения за период	1	На конец периода		
[Код	•				выбыло	объектов			накопленная	
Наименование показателя	строю	Период	я стоимость накопленна амортизация обесценени		поступило	первона- чальная стоимость	накопленная амортизация и обесценение	амортизация и убытки от обесценения	первона- чальная стоимость	обесценение обесценение	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	12	13	
	5200	2023 r.	17 047 661	(8 698 018)	1 313 202	(249 629)	159 008	(1 131 789)	18 111 234	(9 670 799)	
Основные средства - всего	5210	2022 г.	16 502 506	(7 730 880)	610 772	(65 617)	64 801	(1 031 939)	17 047 661	(8 698 018)	
в том числе:											
Здания	5201	2023 г.	1 181 983	(263 263)	24 962	(455)	108	(17 054)	1 206 490	(280 209)	
Scandy	5211	2022 r.	1 173 502	(246 501)	9 059	(578)	112	(16 874)	1 181 983	(263 263)	
Coordonavius	5202	2023 г.	219 619	(98 773)	12 917	-	•	(10 341)	232 536	(109 114)	
Сооружения .	5212	2022 r.	219 843	(88 490)	-	(224)	23	(10 306)	219 619	(98 773)	
Машины и оборудование	5203	2023 r.	15 041 130	(8 071 255)	1 160 019	(104 366)	104 263	(1 035 931)	16 096 783	(9 002 923)	
Madanara a ocopyocoanus	5213	2022 r.	14 515 300	(7 190 411)	588 124	(62 294)	62 145	(942 989)	15 041 130	(8 071 255)	
Транспорные средства	5204	2023 r.	167 129	(91 513)	6 168	(406)	406	(14 346)	172 891	(105 453)	
гранспорные срессию	5214	2022 r.	153 853	(77 739)	13 276	•	•	(13 774)	167 129	(91 513)	
Производственный и хозяйственный	5205	2023 r.	185 115	(127 791)	-	(6 590)	6 590	(10 362)	178 525	(131 563)	
инаентарь	5215	2022 r.	187 590	(119 855)		(2 475)	2 475	(10 411)	185 115	(127 791)	
Земельные участки и объекты	5206	2023 г.	70 874		1 922		-		72 796	-	
природопользования	5216	2022 г.	70 874	-		-	•		70 874	-	
Друвие виды основных средств	5207	2023 г.	10 653	(8 422)	-	(29)	29	(584)	10 624	(8 977)	
друччо васы сапсыных сроссию	5217	2022 r.	10 699	(7 884)	-	(46)	46	(584)	10 653	(8 422)	
Активы в форме прав пользования	5208	2023 r.	171 158	(37 001)	107 214	(137 783)	47 612	(43 171)	140 589	32 560	
линива в формо прав пользования	5218	2022 r.	170 845	-	313	-	-	(37 001)	171 158	37 001	

1.1.2. Амортизация основных средств

Наименование показателя	Код спроки	Период	На начало года	Начислено	Выбыло	результате переоценки	На конец периода	Единовременная корректировка при переходе на ФСБУ
1	2	3	4	5	6	7	8	9
	5200.1	2023 г.	(8 698 018)	(1 131 789)	159 008	-	(9 670 799)	x
Амортизация - асего	5210.1	2022 г.	(7 730 880)	(1 031 939)	64 801	-	(8 698 018)	-
Здания	5201.1	2023 г.	(263 263)	(17 054)	108	-	(280 209)	x
Зовния	5211.1	2022 г.	(246 501)	(16 874)	112	-	(263 263)	-
	5202.1	2023 r.	(98 773)	(10 341)		-	(109 114)	×
Сооружения	5212.1	2022 г.	(88 490)	(10 306)	23	-	(98 773)	-
	5203.1	2023 г.	(8 071 255)	(1 035 931)	104 263	_	(9 002 923)	×
Машины и оборудование	5213.1	2022 г.	(7 190 411)	(942 989)	62 145	-	(8 071 255)	-
T	5204.1	2023 r.	(91 513)	(14 346)	406	-	(105 453)	×
Транспорные средства	5214.1	2022 г.	(77 739)	(13 774)		-	(91 513)	_
	5205.1	2023 r.	(127 791)	(10 362)	6 590	-	(131 563)	x
Производственный и хозяйственный инвентарь	5215.1	2022 r.	(119 855)	(10 411)	2 475	_	(127 791)	
	5206.1	2023 r.	(8 422)	(584)	29	-	(8 977)	x
Друвие виды основных средств	5216.1	2022 r.	(7 884)	(584)	46	_	(8 422)	
Armuni a dante none none sonsitio	5207.1	2023 г.	(37 001)	(43 171)	47 612		(32 560)	×
Активы в форме прав пользования	5217.1	2022 г.	_	(37 001)	_	_	(37 001)	

1.2. Незавершенные капитальные вложиния

			1	Из	менения за пери	од			
Наименование показателя	Код строки	Период	На нечало года	затраты за стисано период		принято к учету в качестве основных средств или увеличена стоимость	обесценение	На конец пермода	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
Незавершенное строительство и незаконченные операции по приобретению,	5240	2023 r.	604 340	1 518 621		(1 205 385)		917 576	
модернизации и т.п. основных средств - всего	5250	2022 r.	644 565	570 968	(734)	(610 459)	-	604 340	
Строительство объектов основных	5241	2023 r.	604 340	1 518 621		(1 205 385)		917 576	
средств и оборудование к установке	5251	2022 г.	644 565	570 968	(734)	(610 459)	•	604 340	

1.3. Изменение стоимости основных средств в результате достройки, с дооборудования, реконструкции и частичной ликвидации

Наименование показателя	Код строки	За 2023 г.	3a 2022 r.
1	2	3	4
средств, в результате достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, замены частей, ремонта, технических осмотров, технического	5260	137 157	349 302
в том числе:			
Здания	5261	2 637	9 059
Сооружения	5262	6 449	
Машины и оборудование	5263	128 071	340 243

1.4. Инов использование основных средст

Наименование показателя	Код строки	На 31 декабря 2023 г.	На 31 декабря 2022 г.	На 31 декабря 2021 г.
1	2	3	4	5
Переданные в аренду основные средства, числящиеся на балансе (основные	5280	924 871	50 426	51 249
Полученные в аренду основные средства, числящиеся на балансе	5281	108 029	134 155	170 845
Полученные в аренду основные средства, числящиеся за балансом	5282	12 500	13 658	15 013
Основные средства, переведенные на консервацию	5285	91 677	97 814	97 433

		,			
· ·				*	
а конец периода					
9	•			•	
917 576					
604 340					
604 340 917 576 604 340					
	•	-			
				•	
	•				
		,			
			4		
	*				
		٠			

2. Финансовые вложения

2.1. Наличие и движение финансовых вложений

		<u> </u>	На нача	по года		Из	менения за	период		На конец п	ериода
	,			накоплен		выбыло (пог	ашено)	Породолича	текущей		
Наименование показателя	Код строки	Период	первонача льная стоимость	ная корректир овка	поступило	перво- начальная стоимость	накоплен ная корректир овка	Доведение первоначальной стоимости до номинальной	рыночной стоимости (убытков от обесценения)	перво- начальная	накоплен ная корректир овка
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Долгосрочные финансовые вложения - всего	5301	2023 г.	100 771	-	1 044 757	(100 771)			-	1 044 757	-
долгосрочные финансовые вложения - всего	5311	2022 г.	100 771	-	-				_	100 771	
в том числе:										-	
Вложения в уставные капиталы	5302	2023 г.	100 771		1 044 757	(100 771)		x	•	1 044 757	
опожения в уставные капиталы	5312	2022 г.	100 771	-	-			х	-	100 771	
Вложения в уставные капиталы дочерних и	53021	2023 r.	100 771	-	1 044 757	(100 771)		x		1 044 757	-
зависимых обществ	53121	2022 г.	100 771	-				x		100 771	<u> </u>
Knowe and the distribution to Browning Boord	5305	2023 r.			6 000 000	(6 000 000)	-	-	•	•	-
Краткосрочные финансовые вложения - всего	5315	2022 r.	-	-	-	-	-		-	1	-
в том числе:											
	5308	2023 г.	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Другие виды финансовых вложений	5318	2022 г.	-	-	-	-	-	-	-	=	-
	53081	2023 r.		-	6 000 000	(6 000 000)	-	-	-	-	-
редоставленные займы	53181	2022 г.	-	-	-	-	_	-	-	-	-
	5300	2023 r.	100 771	-	7 044 757	(6 100 771)	-	-	-	1 044 757	-
нансовых вложений - итого	5310	2022 r.	100 771	-	-			-	-	100 771	-

3. Запасы

3.1. Наличие и движение запасов

			На нача	эло года		И:	зменения за пер	риод		На конец	периода
,	Код			величина		выб	ыло	-	оборот запасов		величина
Наименование показателя	строки	Период	себестоимос ть	резерва под обесценение	поступления и затраты	себе- стоимость	резерв под обесценение	резерва под обесценение	между их группами (видами)	себе- стоимость	резерва под обесценение
1	2	3_	4	5	6	7	8	9	10	11	12
20000	5400	2023 r.	6 937 742	(116 887)	70 652 761	(67 115 689)	-	62 488	X	10 474 815	(54 399)
Запасы - всего	5420	2022 r.	7 856 464	(116 750)	67 890 828	(68 809 550)	376 133	(376 270)	X	6 937 742	(116 887)
в том числе:											
Сырьё, материалы и другие аналогичные ценности	5402	2023 r.	2 565 454	,	62 077 855	(5 362 741)		,	(54 754 012)	4 526 556	
·	5422	2022 г.	2 681 615	-	60 178 154	(1 378 302)	· -		(58 916 013)	2 565 454	-
Затраты в незавершенном производстве	5403	2023 r.	3 331 924	(81 461)	8 574 875	(227 928)		53 932	(7 558 557)	4 120 314	(27 529)
	5423	2022 г.	4 157 350	(68 180)	7 699 531	(36 666)	191 420	(204 701)	(8 488 291)	3 331 924	(81 461)
Готовая продукция	5404	2023 г.	1 000 443	(35 426)	31	(61 136 720)		8 556	61 945 161	1 808 915	(26 870)
	5424	2022 г.	1 017 499	(48 570)	13 143	(65 623 450)	184 713	(171 569)	65 593 251	1 000 443	(35 426)
Товары для перепродажи	5405	2023 г.	<u>-</u>	-		-	-	-		-	-
·	5425	2022 г.	_	_	-	(1 304 956)	-	-	1 304 956	_	_
Товары отгруженные	5406	2023 г.	39 921		-	(388 300)			367 409	19 030	
	5426	2022 r.	-	-	-	(466 176)	-	-	506 097	39 921	-

4. Дебиторская и кредиторская задолженность

4.1. Наличие и движение дебиторской задолженности

	*** I		На нача	ло года				Изменения	я за период				На конец	периода
					постуг	ление			выбыло					
Наименование показателя	Код строки	Период	учтенная по условиям договора	величина резерва по сомнительным долгам	в результате хозяйственных операций (сумма долга по сделке операции)	причитающиеся проценты, штрафы и иные начисления	начисление резерва	погашение	списание за счет резерва	списание на финансовый результат	восстановление/ использование резерва	перевод из долго- в кратко-срочную задолженность (и наоборот)	учтенная по условиям договора	величина резерва по сомни- тельным долгам
. 1	2	3	4	5	6	7	8	9		10	11	12	13	14
Долгосрочная дебиторская задолженность	5501	2023 г.	39 804	-	80 689	-	-	(11 658)	-		-	12 335	121 170	-
- scero	5521	2022 г.	2 522		37 304	-		(22)	-	-		-[39 804	-
в том числе:														
Обеспечительный платеж	5502	2023 r.	2 500	-	-	_	-			-		12 335	14 835	-
COGCIE-UINE/IBHBIG IBIBI/IBA	5522	2022 r.	2 500	•	-	-		-		-	-	-	2 500	-
Авансы выданные	5503	2023 r.	37 304		80 689	-	-	(11 658)		-	-	-	106 335	-
Adamon discarries	5523	2022 г.	22	-	37 304	-		(22)				-	37 304	-
и т.д.											·			
Краткосрочная дебиторская	5510	2023 г.	8 160 450	(362 950)	12 214 638	397 729	(578 339)	(7 750 284)			1 666	(12 335)	13 010 198	(939 623)
задолженность - всего	5530	2022 r.	10 568 953	(33 653)	8 111 971		(334 940)	(10 514 831)	(5 643)	-	5 643		8 160 450	(362 950)
в том числе:											·			
Покупатели и заказчики	5511	2023 г.	7 149 500	(334 940)			(548 563)	(6 417 194)		_		-	8 708 748	(883 503)
TORYTON W SURMISTON	5531	2022 г.	10 107 857	(5 643)	7 149 500	-	(334 940)	(10 102 214)	(5 643)	-	5 643	-	7 149 500	(334 940)
Авансы выданные	5512	2023 г.	933 089	(26 344)	974 313	-	(13 551)	(862 542)		-		(12 335)	1 032 525	(39 895)
Address description	5532	2022 г.	248 590	(26 344)	884 610		· -	(200 111)	·	_	-	-	933 089	(26 344)
·	5513	2023 г.	68 758	_	11 183	-	(16 225)	(63 716)				-	16 225	(16 225)
Задолженность по соглашению о хеджиров	5533	2022 г.	209 195	-	68 758	-		(209 195)			-	-	68 758	-
	5514	2023 г.	-	-	617 988		-	_				-	617 988	-
Расчеты по налогам и сборам	5534	2022 г.			-					-	-	-	-	-
Прочие дебиторы	5515	2023 r.	9 103	(1 666)	1 733	-		(9 103)		_	1 666	· -	1 733	-
i po iou unit	5535	2022 г.	3 311	(1 666)	9 103	-		(3 311)			-		9 103	(1 666)
Проценты по займам выданным	5516	2023 r.	-	-		397 729	-	(397 729)	ļ <u>. </u>		-	-		-
	5536	2022 г.	-	-		-	-	-		_	-	-		-
Расчеты с прочими дебиторами по	5517	2023 г.	-	-	2 632 979	-	-			-		-	2 632 979	-
продаже финансовых вложений	5537	2022 r.		-	-	-	-	_		_		-		-
Итого	5500	2023 г.	8 200 254	(362 950)	12 295 327	397 729	(578 339)	(7 761 942)	-	-	1 666	x	13 131 368	(939 623)
	5520	2022 г.	10 571 475	(33 653)	8 149 275	-	(334 940)	(10 514 853)	(5 643)		5 643	×	8 200 254	(362 950)

4.2. Просроченная дебиторская задолженность

		На 31 дека	бря 2023 г.	На 31 дека	бря 2022 г.	На 31 декабря 2021 г.		
Наименование показателя	Код строки	по условиям договора	за вычетом резерва сомнительных долгов	по условиям договора	за вычетом резерва сомнительных долгов	по условиям договора	за вычетом резерва сомнительных долгов	
1	2	3	4	5	- 6	7	8	
Bcero	5540	1 123 510	183 887	377 628	14 678	36 183	2 530	
в том числе:								
Покупатели и заказчики	5541	975 962	92 459	342 403	7 463	7 970	2 327	
Авансы выданные	5542	147 548	91 428	33 559	7 215	26 547	203	
Прочая	5543			1 666		1 666		

4.3. Наличие и движение кредиторской задолженности

		T	I	1		и	зменения за перис	<u></u> _			T
·				постуг	тление		866	HUIO]	1	1
Наименование показателя	Код строки	Период	Остаток на начало года	в результате хозяйственных операций (сумма долга по сделке, операции)	причитающиеся проценты, штрафы и иные начисления	влияние курсовых разниц	погашение	списание на финансовый результат	влияние курсовых разниц	перевод из долго- в краткосрочную задолженность (и наоборот)	
1	. 2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Долгосрочная кредиторская	5551	2023 г.	94 532	80 435	-		(94 532)		i i		80 435
задолженность - всего	5571	2022 r.	133 992	94 532	-		(133 992)	-			94 532
в том числе:		-									
	5552	2023 r.	94 532	80 435	-		(94 532)	-			80 435
Задолженность по аренде	5572	2022 г.	133 992	94 532			133 992	-	-	-	94 532
Краткосрочная кредиторская	5560	2023 г.	5 917 019	4 759 513	1 485 315	11 148	(4 741 679)	(90 983)	-		7 340 333
задолженность - всего	5580	2022 r.	6 340 688	4 840 713	47 652	2 083	(5 264 417)	(47 370)	(2 330)	-	5 917 019
в том числе:											
	5561	2023 г.	1 276 046	1 202 973	-		(1 249 206)	(24)			1 229 789
Авансы полученные	5581	2022 г.	686 686	1 275 335			(685 975)	-			1 276 046
Расчеты с поставщиками и	5562	2023 г.	2 228 365	3 444 712	-	11 148	(2 159 084)	(29 218)			3 495 923
подрядчиками	5582	2022 r.	3 610 831	2 223 479	-	2 083	(3 605 697)	(1)	(2 330)	-	2 228 365
Расчеты по совлашению с хеджировании	5563	2023 г.	-		-			-		I	-
цены металла	5583	2022 r.	110 677	-	-	·	(110 677)	-		-	
	5564	2023 r.			-			-		-	-
Кредиты банкое	5584	2022 r.	1 696	8 510	-		(10 206)	-			-
0-5	5565	2023 r.	1 079 219		65 878			(61 741)		_	1 083 356
Займы	5585	2022 r.	1 078 936	-	47 652		-	(47 369)		-	1 079 219
C	5566	2023 г.	1 237 946		1 419 437		(1 237 946)			I	1 419 437
Расчеты по наловам и сборам	5586	2022 г.	756 995	1 237 946			(756 995)				1 237 946
G	5567	2023 г.	95 443	111 828	-		(95 443)	-			111 828
Прочие кредиторы	5587	2022 г.	94 867	95 443	-		(94 867)	-		-	95 443
	5589	2021 r.						-		-	-
итд.								,			
	5550	2023 r.	6 011 551		1 485 315	11 148		(90 983)	-	x	7 420 768
Utroro	5570	2022 г.	6 474 680	1	47 652	2 083		(47 370)	(2 330)	×	6 011 551

4.4. Просроченная кредиторская задолженность

Наименование показателя	Код строки	На 31 декабря 2023 г.	На 31 декабря 2022 г.	На 31 декабря 2021 г.	
1	2	3	4	5	
Bcero	5590	61 675	40 553	490	
в том числе:					
Расчеты с поставщиками и подрядчиками	5591	61 675	40 553	490	

5. Затраты на производство

Наименование показателя	Код строки	2023 г.	2022 г.
1	2	3	4
Материальные затраты	5610	63 465 518	62 776 827
Расходы на оплату труда	5620	3 091 553	2 718 635
Отчисления на социальные нужды	5630	965 258	803 147
Амортизация	5640	1 131 866	994 121
Прочие затраты	5650	2 424 737	3 534 720
Итого по элементам	5660	71 078 932	70 827 450
Изменение остатков незавершенного производства, готовой продукции и др. (уменьшение [+] /прирост [-]), в том числе:	5670	(854 641)	815 704
незавершенного производства	5671	(788 390)	825 426
готовой продукции	5672	(66 251)	(9 722)
Итого расходы по обычным видам деятельности	5600	70 224 291	71 643 154

6. Оценочные обязательства

Наименование показателя	Код строки	Остаток на 31 декабря 2022 г.	Признано	Погашено	Списано как избыточная сумма	Остаток на 31 декабря 2023 г.
1	2	3	4	5	6	7
Оценочные обязательства - всего	5700	483 206	662 522	(471 800)	-	668 602
в том числе:						
оценочное обязательство по предстоящей выплате премии работникам Общества	5701	142 783	171 064	(142 783)	-	171 064
оценочное обязательство по претензиям по качеству от Заказчиков	5702	79 278	46 311	(79 278)	-	46 311
обязательство по оплате неиспользованных работниками отпусков	5703	249 739	272 642	(249 739)	-	272 642
Оценочное обязательство по напову на сверхприбыль	5704	-	172 505	-	_	172 505
прочие обязательства	5706	11 406	6 080	(11 406)	-	6 080

Наименование показателя	Код строки	Остаток на 31 декабря 2021 г.	Признано	Погашено	Списано как избыточная сумма	Остаток на 31 декабря 2022 г.
1	2	3	4	5	6	7
Оценочные обязательства - всего	5710	336 163	483 206	(336 163)	-	483 206
в том числе:						
оценочное обязательство по предстоящей выплате премии работникам Общества	5711	88 136	142 783	(88 136)		142 783
оценочное обязательство по претензиям по качеству от Заказчиков	5712	4 408	79 278	(4 408)	-	79 278
обязательство по оплате неиспользованных работниками отпусков	5713	232 434	249 739	(232 434)	-	249 739
Оценочное обязательство по налову на сверхприбыль	5714				-	
прочие обязательства	5715	11 185	11 406	(11 185)		11 406

7. Обеспечения обязательств

Наименование показателя	Код строки	На 31 декабря 2023 г.	На 31 декабря 2022 г.	На 31 декабря 2021 г.
1	2	3	4	5
Полученные - всего	5800	355 580	415 975	351 486
в том числе:				
договор поручительства к договору поставки	5801	125 301	279 677	230 451
договор залога товаров в оборотв	\$602	230 279	136 298	121 035

Руководитель

_ М.Г.Спичак

Главный бухгалтер

О.А. Жижина

29 марта 2024 г

160 OFPH 1025

I. Общие сведения

1. Информация об Обществе

Акционерное общество «Самарский Металлургический Завод» образовано в 2005 году и занимается производством полуфабрикатов из алюминия или алюминиевых сплавов.

Юридический и фактический адрес Общества: Российская Федерация, 443051, г. Самара, ул. Алма-Атинская, 29 корп. 33/34.

Общество имеет обособленное подразделение в городе Москва.

Среднесписочная численность персонала Общества за 2023 год составила 2 849 человека, за 2022 год составила 2 823 человека.

Учредителями (Участниками) юридического лица являются:

ООО «Гиперион» (до 03.04.2023 ООО «АРКОНИК РУС Инвестмент Холдингс»), юридическое лицо, учрежденное и действующее по законодательству РФ, владеющее 100% доли в уставном капитале Общества.

Органы управления Обществом:

В соответствии с Уставом Общества, органами Управления Общества являются:

- Общее собрание акционеров;
- Совет директоров;
- Единоличный исполнительный орган Генеральный директор Спичак Михаил Григорьевич, который осуществляет руководство текущей деятельностью Общества.

2. Экономическая среда, в которой Общество осуществляет свою деятельность

Общество осуществляет свою деятельность преимущественно в Российской Федерации. Соответственно, на бизнес Общества оказывают влияние экономика и финансовые рынки Российской Федерации, которым присущи особенности развивающегося рынка. Правовая, налоговая и регуляторная системы продолжают развиваться, однако сопряжены с риском неоднозначности толкования их требований, которые к тому же подвержены частым изменениям, что вкупе с другими юридическими и фискальными преградами создает дополнительные трудности для предприятий, ведущих бизнес в Российской Федерации.

Начиная с 2014 года, Соединенные Штаты Америки, Европейский Союз и некоторые другие страны вводили и постепенно ужесточали экономические санкции в отношении ряда российских граждан и юридических лиц. С февраля 2022 года, после начала Российской Федерацией специальной военной операции на Украине и включения территорий республик Донецкая и Луганская, а также Запорожской и Херсонской областей в состав Российской Федерации после референдумов во второй половине 2022 года, вышеуказанные страны ввели дополнительные жесткие санкции в отношении Правительства РФ, а также крупных финансовых институтов и других предприятий и физических лиц в России. В частности, были введены ограничения на экспорт и импорт товаров, включая установление предельного уровня цен на отдельные виды сырьевых товаров, введены ограничения на оказание определенных видов услуг российским организациям, заблокированы активы ряда российских физических и юридических лиц, установлен запрет на ведение корреспондентских счетов, отдельные крупные банки отключены от международной

системы обмена финансовыми сообщениями SWIFT, реализованы иные меры ограничительного характера. Также в контексте введенных санкций ряд крупных международных компаний из США, Европейского союза и некоторых других стран прекратили, значительно сократили или приостановили собственную деятельность на территории Российской Федерации, а также ведение бизнеса с российскими гражданами и юридическими лицами.

В ответ на растущее давление на российскую экономику, Правительством Российской Федерации и Центральным Банком Российской Федерации введен комплекс мер, представляющих собой контрсанкции, меры валютного контроля, ряд решений по ключевой ставке и иные специальные экономические меры по обеспечению безопасности и поддержанию устойчивости российской экономики, финансового сектора и граждан.

Введение и последующее усиление санкций повлекло за собой увеличение экономической неопределенности, в том числе снижение ликвидности и большую волатильность на рынках капитала, изменчивость курса российского рубля и ключевой ставки, сокращение объема иностранных и внутренних прямых инвестиций, сложности в осуществлении выплат для российских эмитентов еврооблигаций, а также существенное снижение доступности источников долгового финансирования.

Помимо этого, российские компании практически лишены доступа к международному фондовому рынку, рынку заемного капитала и иным возможностям развития, что может привести к усилению их зависимости от государственной поддержки. Российская экономика находится в процессе адаптации, связанной с замещением выбывающих экспортных рынков, сменой рынков поставок и технологий, а также изменением логистических и производственных цепочек.

В феврале 2024 Соединенные Штаты Америки, Европейский Союз и Великобритания включили в санкционный список Общество и генерального директора Общества. Руководство Общества ожидает, что включение в санкционный список приведет к дальнейшему сокращению объема экспортных продаж и импортных закупок, а также ограничению возможности проведения Обществом валютных операций.

На момент подписания настоящей бухгалтерской отчетности Общества Руководство при анализе последствий включения Общества в санкционный список рассмотрело следующие факты:

- Одновременно с включением в санкционный список, Управление по контролю за иностранными активами Министерства финансов Соединенных Штатов Америки выпустило генеральную лицензию №88, позволяющую осуществлять расчеты с компаниями, включенными в новый санкционный список, до 8 апреля 2024 года. Руководство Общества ожидает, что успеет завершить все иностранные операции до указанной даты.
- В течение 2022-2023 годов Общество сокращало объем экспортных продаж в пользу внутреннего рынка. Экспортная выручка за 2023 год составляет 7 % от общего объема выручки. Руководство Общества полагает, что ограничение экспортных продаж не окажет существенного влияния на деятельность Общества.
- Основное сырье для производства продукции закупается на внутреннем рынке, на долю импорта приходится закуп оборудования и вспомогательных материалов. Общая доля импортных закупок в 2023 году составила 1,3% от общего объема закупок. Начиная с 2022 года Общество ведет работу по диверсификации поставщиков оборудования и

вспомогательных материалов для производства продукции. За 2022-2023 годы Обществу удалось найти альтернативных поставщиков на рынке Российской Федерации и в Китае. Руководство Общества полагает, что ограничение импортных поставок вспомогательных материалов создаст временные трудности, но не окажет существенного влияния на деятельность Общества.

• По состоянию на 31 декабря 2023 года Общество не имеет существенных валютных остатков денежных средств.

Представленная бухгалтерская отчетность Общества отражает точку зрения руководства на то, какое влияние оказывают условия ведения бизнеса в Российской Федерации на деятельность и финансовое положение Общества. Руководство Общества считает, что введение санкций в отношении Общества не повлияет существенно на финансовое положение Общества и исполнение обязательств перед контрагентами. Фактическое влияние будущих условий хозяйствования может отличаться от оценок их руководством.

Оценить последствия введенных и возможных дополнительных санкций в долгосрочной перспективе представляется затруднительным, однако санкции могут иметь существенное отрицательное влияние на российскую экономику и предприятия, ведущие свою деятельность в данных условиях.

II. Учетная политика

Настоящая бухгалтерская отчетность Общества подготовлена на основе следующей учетной политики.

1. Основа составления

Бухгалтерская отчетность сформирована исходя из действующих в Российской Федерации правил бухгалтерского учета и отчетности, в частности Федерального закона «О бухгалтерском учете», федеральных стандартов бухгалтерского учета и положений по бухгалтерскому учету, иных нормативных правовых актов по бухгалтерскому учёту, утвержденных Министерством финансов Российской Федерации.

Активы оценены в отчетности по фактическим затратам, за исключением основных средств и нематериальных активов, отраженных по остаточной стоимости, финансовых вложений и активов, по которым в установленном порядке созданы резервы под снижение их стоимости (обесценение).

2. Активы и обязательства в иностранных валютах

При учете хозяйственных операций, выраженных в иностранной валюте, применялся официальный курс иностранной валюты к рублю, действовавший на дату совершения операции в иностранной валюте. Стоимость средств на банковских счетах (банковских вкладах), средств в расчетах, включая по заемным обязательствам (за исключением средств полученных и выданных авансов и предварительной оплаты), выраженная в иностранной валюте, отражена в бухгалтерской отчетности в суммах, исчисленных на основе официальных курсов валют, действовавших на отчетную дату.

Наименование	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2021	
за 1 доллар США	89,6883	70,3375	74,2926	
За 1 Евро	99,1919	75,6553	84,0695	
За 1 Фунт Стерлингов	114,5320	84,7919	100,0573	
За 1 Китайский юань	12,5762	9,89492	11,6503	

Курсовые разницы, образовавшиеся в течение года по операциям пересчета в рубли (в том числе по состоянию на отчетную дату) выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обязательств, подлежащих оплате в иностранной валюте или рублях, отнесены на финансовые результаты как прочие расходы или доходы.

3. Краткосрочные и долгосрочные активы и обязательства

В бухгалтерском балансе финансовые вложения, дебиторская и кредиторская задолженность, включая задолженность по кредитам и займам, оценочные обязательства отнесены к краткосрочным, если срок обращения (погашения) их не превышает 12 месяцев после отчетной даты. Остальные указанные активы и обязательства представлены как долгосрочные.

4. Основные средства

4.1 Основные средства, отличные от инвестиционной недвижимости

Состав и оценка основных средств

В составе основных средств отражены земельные участки, здания, машины и оборудование, транспортные средства и другие соответствующие объекты со сроком полезного использования более 12 месяцев.

При признании объектов основных средств используется стоимостной лимит 100 тысяч рублей за единицу, который установлен Обществом с учетом существенности информации об объектах, имеющих стоимость ниже данного лимита.

Завершенные строительством, принятые в эксплуатацию и фактически используемые объекты недвижимости, права собственности по которым не зарегистрированы в установленном законодательстве порядке, учитываются обособленно в составе основных средств.

При признании в бухгалтерском учете объект основных средств оценивается по первоначальной стоимости. Первоначальной стоимостью объекта основных средств считается общая сумма связанных с этим объектом капитальных вложений, осуществленных до признания объекта основных средств в бухгалтерском учете.

В бухгалтерском балансе основные средства показаны по первоначальной стоимости за минусом сумм амортизации, накопленной за все время эксплуатации.

Обесценение основных средств

Общество проверяет основные средства на обесценение и учитывает изменение их балансовой стоимости вследствие обесценения в порядке, предусмотренном Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 36 «Обесценение активов».

Проверка на обесценение осуществляется при наличии признаков обесценения.

При наличии признаков возможного обесценения актива Общество оценивает возмещаемую сумму отдельного актива. По состоянию на 31.12.2023, 31.12.2022 и 31.12.2021 признаков обесценения выявлено не было, резерв под обесценение не создавался.

Амортизация основных средств

Амортизация основных средств производится по нормам, исчисленным исходя из сроков полезного использования, установленных Обществом с учетом ожидаемого периода эксплуатации с учетом производительности или мощности, нормативных, договорных и других ограничений эксплуатации, намерений руководства организации в отношении использования объекта; ожидаемого физического износа с учетом режима эксплуатации (количества смен), системы проведения ремонтов, естественных условий, влияния агрессивной среды и иных аналогичных факторов; ожидаемого морального устаревания, в частности, в результате изменения или усовершенствования производственного процесса или в результате изменения рыночного спроса на продукцию или услуги, производимые при помощи основных средств; планов по замене основных средств, модернизации, реконструкции, технического перевооружения.

Амортизация по основным средствам начисляется линейным способом.

Начисление амортизации не приостанавливается (в том числе в случаях простоя или временного прекращения использования основных средств), за исключением случаев, предусмотренных ФСБУ6/2020.

Не подлежат амортизации земельные участки.

Выбытие основных средств

Финансовый результат от выбытия основных средств (разница между доходом и расходом, возникшими в результате выбытия) отражен в отчете о финансовых результатах в составе прочих доходов или прочих расходов.

5. Незавершенные вложения во внеоборотные активы

Незавершенные вложения во внеоборотные активы включают объекты недвижимости, не законченные строительством и не принятые в эксплуатацию, оборудование, требующее монтажа, а также иные активы, подлежащие в будущем принятию в состав основных средств, нематериальных активов и доходных вложений в материальные ценности, включая материальные ценности, предназначенные для создания внеоборотных активов.

Капитальные вложения в основные средства включают затраты Общества на их: приобретение; создание; улучшение и (или) восстановление (достройку, дооборудование, модернизацию, реконструкцию, замену частей, существенные затраты на ремонт, технические осмотры, техническое обслуживание с периодичностью проведения более 12 месяцев).

Оборудование, не требующее монтажа, находящееся на складе и предназначенное для строящихся объектов, отражается в составе объектов незавершенных капитальных вложений.

Незавершенные вложения во внеоборотные активы отражены в бухгалтерском учете по фактическим затратам.

В бухгалтерском балансе указанные объекты отражаются по строке 1190 «Прочие внеоборотные активы». Раскрытие по видам вложений во внеоборотные активы с учетом их существенности представлено в расшифровке прочих внеоборотных активов в разделе III пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Общество проверяет капитальные вложения в основные средства на обесценение и учитывает изменение их балансовой стоимости вследствие обесценения в порядке, предусмотренном МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов», а именно: капитальные вложения тестируются на предмет обесценения в тех случаях, когда имеют место какиелибо события или изменения обстоятельств, которые свидетельствуют о том, что их балансовая стоимость не может быть возмещена. Убыток от обесценения признается в размере превышения балансовой стоимости актива над его возмещаемой стоимостью.

Возмещаемая стоимость представляет собой справедливую стоимость актива за вычетом затрат на выбытие или ценность его использования, в зависимости от того, какая из этих сумм выше.

По состоянию на 31.12.2023, 31.12.2022 и 31.12.2021 признаков обесценения выявлено не было, резерв под обесценение не создавался.

6. Права пользования активами

Право пользование активом, полученным в аренду, отражается по первоначальной стоимости с учетом последующих корректировок, связанных с изменением условий аренды (изменение срока аренды, величины арендных платежей, объема (количества) арендуемых объектов), за вычетом сумм начисленной амортизации и убытка от обесценения.

Первоначальная стоимость права пользования активом на дату получения предмета аренды включает: приведенную величину будущих арендных платежей, величину арендных платежей, оплаченных по состоянию на дату получения предмета аренды; дополнительные затраты арендатора в связи с поступлением предмета аренды и приведением его в состояние, пригодное для использования в запланированных целях; величину подлежащего исполнению арендатором оценочного обязательства, в частности, по демонтажу, перемещению предмета аренды, восстановлению окружающей среды, восстановлению предмета аренды до требуемого договором аренды состояния, если возникновение такого обязательства у арендатора обусловлено получением предмета аренды.

Права пользования активами после принятия к учету оцениваются в соответствии с требованиями к учету схожих по характеру использования объектов основных средств в части амортизации и обесценения. При этом Общество:

- не переоценивает права пользования активами, если схожие по характеру использования основные средства переоцениваются;
- амортизирует право пользования земельным участком, полученным в аренду.

Срок аренды определяется исходя из сроков и условий, установленных договором аренды (включая периоды, не предусматривающие арендных платежей). При этом учитываются возможности сторон изменять указанные сроки и условия, и намерения реализации таких возможностей. Права пользования активами включаются в состав строки 1150 «Основные средства», а в табличных пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах включаются в табличное пояснение «Наличие и движение прав пользования активами».

7. Финансовые вложения

К финансовым вложениям относятся инвестиции Общества в уставные капиталы других организаций и предоставленные другим организациям займы.

Финансовые вложения отражены в бухгалтерской отчетности по фактическим затратам на приобретение.

Оценка финансовых вложений, по которым не определяется текущая рыночная стоимость, при реализации и ином выбытии определяется способом списания по первоначальной стоимости каждой единицы.

В случае возникновения ситуации, в которой может произойти обесценение финансовых вложений, осуществляется проверка наличия устойчивого снижения стоимости финансовых вложений. В случае выявления такого снижения на основании доступной Обществу информации определяется расчетная стоимость финансовых вложений. На сумму превышения учетной (балансовой) стоимости данных вложений над их расчетной стоимостью создается резерв под обесценение данных финансовых вложений, общая сумма которого относится на прочие расходы. При этом стоимость таких вложений отражается в бухгалтерском балансе за вычетом суммы созданного резерва под обесценение финансовых вложений.

В 2021, 2022 и 2023 году указанный резерв не формировался и отсутствует на конец каждого отчетного периода.

Расходы по финансовым вложениям отражаются в составе прочих расходов. Доходы от продажи долей в УК других юрлиц, дивиденды к получению отражаются обособленно в составе доходов от участия в других организациях.

8. Запасы

К запасам относятся активы, потребляемые или продаваемые в рамках обычного операционного цикла Общества, либо используемые в течение периода не более 12 месяцев (сырье и материалы, незавершенное производство, готовая продукция, товары для перепродажи).

Запасы оценены по фактической себестоимости, за исключением следующих случаев:

- при безвозмездном получении запасов оценка по справедливой стоимости;
- если при выбытии (в том числе частичном) внеоборотных активов или извлечения в процессе текущего содержания, ремонта, модернизации, реконструкции внеоборотных активов остаются материальные ценности, классифицируемые в качестве запасов оценка по наименьшей из стоимости, по которой учитываются аналогичные запасы, приобретенные (созданные) организацией в рамках обычного операционного цикла, и суммы балансовой стоимости списываемых активов и затрат, понесенных в связи с демонтажем и разборкой объектов, извлечением материальных ценностей и приведением их в состояние, необходимое для потребления (продажи, использования) в качестве запасов.

К запасам не относятся материалы, запасные части, комплектующие изделия, предназначенные для создания внеоборотных активов.

В стоимость незавершенного производства и готовой продукции не включаются:

- затраты в связи с ненадлежащей организацией производственного процесса (сверхнормативный расход сырья, материалов, энергии, труда, потери от простоев, брака, нарушений трудовой и технологической дисциплины);
- обесценение других активов независимо от того, использовались ли эти активы в производстве продукции, оказании услуг;
- расходы на хранение, за исключением случаев, когда хранение является частью технологии производства продукции (оказания услуг);
- иные затраты, осуществление которых не является необходимым для осуществления производства продукции, оказания услуг.

Вышеуказанные затраты относятся в полной сумме на расходы отчетного периода в отчете о финансовых результатах.

Сырье и материалы

При отпуске сырья и материалов в производство и ином выбытии они оценивались по средней скользящей себестоимости.

Незавершенное производство

К незавершенному производству отнесена продукция (услуги), не прошедшая всех стадий (фаз, переделов), предусмотренных технологическим процессом, а также изделия неукомплектованные, не прошедшие испытания и техническую приемку.

Незавершенное производство оценено по фактической производственной себестоимости в сумме прямых затрат без включения косвенных затрат, без учета управленческих (общехозяйственных) расходов, а также без учета затрат, возникших в связи с ненадлежащей организацией производственного процесса и иных затрат, не включаемых в стоимость незавершенного производства.

Законченные производством полуфабрикаты отражены в учете по фактической производственной себестоимости, включающей затраты, связанные с использованием в процессе производства основных средств, вспомогательных сырья и материалов, топлива, энергии, трудовых ресурсов и других затрат на производство.

Готовая продукция

В составе готовой продукции отражены активы, законченные обработкой (комплектацией), технические и качественные характеристики которых соответствуют условиям договора или требованиям иных документов, в случаях, установленных законодательством, предназначенные для продажи в ходе обычной деятельности.

Готовая продукция оценена по фактической себестоимости без учета управленческих (общехозяйственных) расходов, а также без учета затрат, возникших в связи с ненадлежащей организацией производственного процесса и иных затрат, не включаемых в стоимость готовой продукции.

Оценка готовой продукции при выбытии производится по фактической себестоимости изделий (фактической себестоимости кода продукции, сформированной в периоде выпуска).

Резервы под обесценение запасов

Запасы, которые полностью или частично потеряли свои первоначальные качества, морально устарели, или рыночная стоимость которых снизилась, или которые используются при производстве продукции, чистая стоимость продажи которой на отчетную дату оказалась меньше ее фактической себестоимости, - отражены в бухгалтерском балансе по чистой стоимости продажи как разницы между фактической себестоимостью запасов и их обесценением.

За чистую стоимость продажи незавершенного производства принимается величина, равная приходящейся на незавершенное производство доле предполагаемой цены, по которой Общество может продать соответствующие готовую продукцию, услуги.

Готовая продукция, которая полностью или частично потеряла свое первоначальное качество, морально устарела, или в отношении которой произошло сужение рынков сбыта, или рыночная стоимость которой снизилась, - отражена в бухгалтерском балансе по чистой стоимости продажи как разницы между фактической себестоимостью готовой продукции и ее обесценением.

Чистая стоимость продажи готовой продукции определяется как предполагаемая цена, по которой организация может продать продукцию в том виде, в котором обычно продает ее в коде обычной деятельности, за вычетом предполагаемых затрат для подготовки к продаже и осуществления продажи.

На сумму обесценения готовой продукции, незавершенного производства образован резерв, отнесенный на увеличение себестоимости продаж.

Представление информации о наличии и движении запасов

Информация о наличии и движении запасов в разрезе групп, видов приведена в разделе 3 «Запасы» (подраздел 3.1 «Наличие и движение запасов») пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Показатели по графе «Поступления и затраты» включают затраты Общества по приобретению запасов у поставщиков и подрядчиков, а также затраты на изготовление запасов в своем производстве, оприходование излишков запасов, возвраты бракованной готовой продукции от покупателя, произведенные в отчетном периоде.

Показатели по графе «Выбыло» включают стоимость запасов, которые выбыли в результате их использования на производство и продажу готовой продукции, оказание услуг, продажи, списания или иного выбытия, а также соответствующую им величину списания ранее сформированного резерва под обесценение запасов.

Показатели по графе «Оборот запасов между их группами (видами)» включают изменение отдельных групп (видов) запасов в результате перехода из одного вида запасов в другой.

Указанные показатели не участвуют в расчете остатков на конец отчетного периода по соответствующим группам (видам) запасов, т.к. по графе «Выбыло» отражается стоимость выбывших запасов по всем основаниям их выбытия, включая перевод запасов из одной их группы (вида) в другую.

9. Расходы будущих периодов

Расходы, произведенные Обществом в отчетном году, но относящиеся к следующим отчетным периодам (расходы по лицензионным договорам, страховые платежи, прочие), отражены как расходы будущих периодов. Эти расходы списываются по назначению равномерно в течение периодов, к которым они относятся.

Исключение составляют затраты на приобретение лицензий, сертификатов, программного обеспечения, стоимостью до 40 000 руб., которые списываются единовременно, ввиду их незначительной стоимости.

Расходы будущих периодов, относящиеся к периодам, начинающимся после окончания года, следующего за отчетным, показаны в бухгалтерском балансе как долгосрочные активы по строке 1190 «Прочие внеоборотные активы», а относящиеся к году, следующему за отчетным годом – по строке 1260 «Прочие оборотные активы».

10. Дебиторская задолженность

Задолженность покупателей и заказчиков определена исходя из цен, установленных договорами между Обществом и покупателями (заказчиками) с учетом всех предоставленных Обществом скидок и НДС.

В случае перечисления организацией оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (оказания услуг, передачи имущественных прав) дебиторская задолженность отражается в бухгалтерском балансе вместе с суммой налога на добавленную стоимость, в связи с тем, что Общество не пользуется правом на вычет НДС с выданных авансов, предусмотренным налоговым законодательством.

Задолженность, не погашенная в сроки, установленные договорами, и не обеспеченная соответствующими гарантиями или иными способами обеспечения исполнения обязательств, показана в бухгалтерском балансе за минусом резервов сомнительных долгов. Эти резервы представляют собой консервативную оценку руководством Общества той части задолженности, которая, возможно, не будет погашена. Резервы сомнительных долгов отнесены на увеличение прочих расходов.

Дебиторская задолженность, по которой срок исковой давности истек, другие долги, не реальные для взыскания, списываются за счёт созданного резерва сомнительных долгов на основании решения руководителя Общества.

Суммы поступившей дебиторской задолженности в графах «в результате хозяйственных операций (сумма долга по сделке, операции)», «причитающиеся проценты, штрафы и иные начисления», «погашение» и «списание на финансовый результат» раздела 4.1 табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах отражены за минусом дебиторской задолженности, поступившей и погашенной (списанной) в одном отчетном периоде.

Дебиторская задолженность, списанная за счет резерва сомнительных долгов, включена в данные по графе «Погашение» в разделе 4.1 «Наличие и движение дебиторской задолженности» пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Соответствующая величина резерва, использованного для списания дебиторской задолженности, отражена по графе «Восстановление/использование резерва» в разделе 4.1 «Наличие и движение дебиторской задолженности».

В случае наличия документов, свидетельствующих о ликвидации предприятия контрагента и т.п., безнадёжные долги могут быть списаны по решению руководителя без образования резерва на основании представленных документов.

11. Денежные эквиваленты и представление денежных потоков в отчете о движении денежных средств

К денежным эквивалентам относятся высоколиквидные финансовые вложения, которые могут быть легко обращены в заранее известную сумму денежных средств и которые подвержены незначительному риску изменения стоимости.

Общество относит к денежным эквивалентам краткосрочные банковские депозиты, размещенные на срок до трёх месяцев.

В отчете о движении денежных средств денежные потоки Общества, которые не могут быть однозначно классифицированы в составе потоков по текущим, инвестиционным или финансовым операциям, отнесены к денежным потокам от текущих операций.

Величина денежных потоков в иностранной валюте для представления в отчете о движении денежных средств пересчитывалась в рубли по официальному курсу этой иностранной валюты к рублю, устанавливаемому Центральным банком России на дату осуществления или поступления платежа.

Разница, возникшая в связи с пересчетом денежных потоков и остатков денежных средств, выраженных в иностранной валюте, по курсам на даты совершения операций в иностранной валюте и на отчетные даты, включена в строку 4490 отчета о движении денежных средств «Величина влияния изменений курса иностранной валюты по отношению к рублю».

В отчете о движении денежных средств Общество отражает свернуто:

- оплату транспортировки грузов с получением эквивалентной компенсации от контрагента;
- суммы НДС в составе поступлений от покупателей и заказчиков, платежей поставщикам и подрядчикам и платежей в бюджетную систему и возмещение из нее по НДС.

Поступления и платежи в связи с начислением процентов по денежным эквивалентам, выгодами или потерями от валютно-обменных операций и от обмена одних денежных эквивалентов на другие, отражаются по строкам «Прочие поступления» и «Прочие платежи» в составе денежных потоков от текущих операций в отчете о движении денежных средств, соответственно.

Отражение денежных потоков по аренде у арендатора

Платежи в отношении основной суммы обязательства по аренде включаются в состав денежных потоков по финансовой деятельности в строку 4329 «Прочие платежи».

Оплата процентов, начисленных на обязательство по аренде, включена в денежные потоки по текущей деятельности по строке 4123 «Платежи процентов по долговым обязательствам».

Отражение денежных потоков по аренде у арендодателя

Поступления арендных платежей включаются в денежные потоки по текущей деятельности по строке 4112 «Поступления от арендных платежей, лицензионных платежей, роялти, комиссионных и иных аналогичных платежей»

12. Уставный капитал

Уставный капитал отражен в сумме номинальной стоимости обыкновенных акций, приобретенных акционерами.

Величина уставного капитала соответствует величине, установленной в уставе Общества.

Общество создало резервный фонд в размере 5% от уставного капитала.

13. Кредиты и займы полученные

Задолженность по полученным займам, отражена в отчетности с учетом причитающихся на конец отчетного периода к уплате процентов.

Проценты по полученным займам и кредитам учитывается в составе прочих расходов в тех отчетных периодах, к которым относятся данные начисления.

14. Обязательства по аренде

Обязательства по аренде включаются в прочие обязательства Общества.

Обязательство по аренде после признания увеличивается на величину начисляемых процентов и уменьшается на величину фактически уплаченных арендных платежей.

Изменение величины обязательства по аренде в связи с изменениями: условий договора аренды; намерения продлевать или сокращать срок аренды, которое учитывалось ранее при расчете срока аренды; величины арендных платежей по сравнению с тем, как они учитывались при первоначальной оценке обязательства по аренде, — относится на стоимость права пользования активом. Уменьшение обязательства по аренде сверх балансовой стоимости права пользования активом включается в доходы текущего периода. При полном или частичном прекращении договора аренды балансовая стоимость права пользования активом и обязательства по аренде списываются в соответствующей части. Образовавшаяся при этом разница признается в качестве дохода или расхода в составе прибыли (убытка).

Обязательство по аренде включается в состав долгосрочных и краткосрочных прочих обязательств в бухгалтерском балансе, в зависимости от срока погашения (свыше 12 месяцев, до 12 месяцев после отчетной даты включительно).

15. Кредиторская задолженность

Информация о кредиторской задолженности приведена в разделе 4.3 «Наличие и движение кредиторской задолженности» табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Суммы поступившей кредиторской задолженности в графах «в результате хозяйственных операций (сумма долга по сделке, операции)», «причитающиеся проценты, штрафы и иные начисления», «погашение» и «списание на финансовый результат» раздела 4.3 табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах отражены за минусом кредиторской задолженности, поступившей и погашенной (списанной) в одном отчетном периоде, за исключением сумм по заемным средствам.

При получении Обществом оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (оказания услуг, передачи имущественных прав) кредиторская задолженность отражается в бухгалтерском балансе за вычетом суммы налога на добавленную стоимость, подлежащей уплате (уплаченной) в бюджет в соответствии с налоговым законодательством.

16. Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы

Оценочные обязательства

Общество признает оценочные обязательства при одновременном соблюдении условий признания, установленных в ПБУ 8/2010 «Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы».

Общество создает следующие оценочные обязательства:

- оценочное обязательство по предстоящей оплате неиспользованных работниками отпусков;
- оценочное обязательство по предстоящим премиальным выплатам работникам
 Общества в соответствии с трудовыми договорами и Положением о премировании,
 определенное исходя из ожидаемых результатов деятельности;
- оценочное обязательство по претензиям к качеству готовой продукции, полученным от заказчиков.

Величина оценочного обязательства по предстоящей оплате неиспользованных работниками отпусков на конец отчетного года определена исходя из числа дней неиспользованного отпуска каждого работника по состоянию на отчетную дату, средней заработной платы работника, с учетом страховых взносов.

Величина оценочного обязательства по предстоящим премиальным выплатам работникам определяется исходя из планируемых значений достижения установленных показателей, применяемых при определении процентов премиальных выплат.

Величина оценочного обязательства по претензиям по качеству от заказчиков определена исходя из ожидаемых потерь, определяемых как разница между стоимостью рекламационной продукции и стоимостью отходов, транспортных расходов на возврат некачественной продукции.

Условные обязательства и условные активы

Условные обязательства и условные активы не отражаются в бухгалтерском балансе, но раскрываются в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Условное обязательство возникает вследствие прошлых событий хозяйственной деятельности, когда существование у Общества обязательства на отчетную дату зависит от наступления (не наступления) одного или нескольких будущих неопределенных событий, не контролируемых Обществом.

Условное обязательство раскрывается в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, кроме случаев, когда уменьшение связанных с ним экономических выгод маловероятно.

Условный актив раскрывается в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, когда связанные с ним поступления являются вероятными. При этом указывается оценочное значение или диапазон оценочных значений, если они поддаются определению.

17. Расчеты по налогу на прибыль

Суммы возникших, погашенных и списанных отложенных налоговых активов и отложенных налоговых обязательств в отчете о финансовых результатах включены в строку 2412 «Отложенный налог на прибыль» - в свернутой сумме изменения отложенных налоговых активов и отложенных налоговых обязательств, относящихся к результатам операций, включаемым в бухгалтерскую прибыль (убыток) отчетного периода.

18. Доходы

Отражение выручки в бухгалтерском учете и отчетности производится по моменту перехода права собственности на отгруженную продукцию (товары) к покупателям (в основном, по мере отгрузки продукции покупателям и предъявления им расчетных документов).

Признание выручки по услугам производится по моменту подписания акта оказанных услуг. По услугам аренды выручка признается ежемесячно в последний день каждого месяца, в котором действует договор аренды.

Выручка отражена в отчетности за минусом налога на добавленную стоимость и суммы скидок покупателям и заказчикам.

В составе прочих доходов Общество учитывает:

- доходы от продажи основных средств;
- доходы от продажи запасов;
- курсовые разницы, по операциям пересчета в рубли выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обязательств, подлежащих оплате в иностранной валюте или рублях;
- доходы от операций с иностранной валютой (свернуто);
- доходы по финансовым инструментам срочных сделок;
- иные доходы.

Доходы по операционной аренде признаются равномерно в составе выручки.

19. Расходы

Себестоимость проданной продукции включает расходы, связанные с изготовлением готовой продукции и оказанием услуг, относящиеся к проданной продукции и оказанным услугам, с учетом изменения величины резерва под обесценение запасов, а также затраты, не включаемые в стоимость незавершенного производства и готовой продукции за исключением управленческих расходов.

К управленческим расходам относятся расходы, связанные с управлением заводом в целом: затраты по содержанию аппарата управления (оплата труда, отчисления от фонда заработной платы), амортизационные отчисления объектов основных средств общехозяйственного назначения.

Управленческие расходы ежемесячно отражаются в качестве расходов по обычным видам деятельности в полном размере.

В составе коммерческих расходов отражены расходы на доставку продукции покупателям, включая транспортировку и таможенные платежи.

Коммерческие расходы ежемесячно отражаются в качестве расходов по обычным видам деятельности в полном размере.

В составе прочих расходов Общество учитывает:

- расходы, связанные с продажей, выбытием и прочим списанием основных средств и иных активов;
- проценты, уплачиваемые за предоставленные займы и кредиты;
- расходы от операций с иностранной валютой (свернуто);
- курсовые разницы, по операциям пересчета в рубли выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обязательств, подлежащих оплате в иностранной валюте или рублях;
- расходы по финансовым инструментам срочных сделок;
- штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров, уплаченные или признанные к уплате;
- иные расходы.

20. Изменения учетной политики с 2023 года

Изменения в учетную политику Общества на 2023 год не вносились.

21. Данные прошлых отчетных периодов

Корректировки показателей бухгалтерской отчетности Общества в результате исправление ошибки отражения изменений учетной политики в 2022 году

Корректировки по переходу на ФСБУ 6/2020 «Основные средства»

В связи с началом применения с 2022 года ФСБУ 6/2020 «Основные средства» последствия изменения учетной политики Общества не были отражены в соответствии с переходными положениями ФСБУ в связи с ограничениями учетной системы. В 2023 году проведена единовременная корректировка балансовой стоимости основных средств на начало отчетного периода (конец периода, предшествующего отчетному – 31.12.22 г.), а также на начало предыдущего отчетного периода – 31.12.21 г.

Информация о корректировках показателей форм бухгалтерской отчетности Общества по переходу на новые федеральные стандарты бухгалтерского учета

Корректировка показателей бухгалтерского баланса

тыс, руб

	TLIC						
Строка	Наименование строки	Отчетная дата	Сумма до корректировки	Сумма корректировки	Сумма с учетом корректировки		
Корректировка показателей 2021г.							
1150	Основные средства	31.12.2021	5 162 475	3 609 151	8 771 626		
1100	Итого по разделу I	31.12.2021	6 794 337	3 609 151	10 403 488		
1600	Баланс	31.12.2021	30 452 686	3 609 151	34 061 837		
1370	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	31.12.2021	21 849 909	2 887 321	24 737 230		
1300	Итого по разделу III	31.12.2021	23 485 251	2 887 321	26 372 572		
1420	Отложенные налоговые обязательства	31.12.2021	149 617	721 830	871 447		
1700	Баланс	31.12.2021	30 452 686	3 609 151	34 061 837		
Корректи	ровка показателей 2022	r.					
1150	Основные средства	31.12.2022	4 991 610	3 358 033	8 349 643		
1100	Итого по разделу I	31.12.2022	6 145 214	3 358 033	9 503 247		
1600	Баланс	31.12.2022	33 141 498	3 358 033	36 499 531		
1370	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	31.12.2022	24 850 410	2 686 427	27 536 83		
1300	Итого по разделу III	31.12.2022	26 485 752	2 686 426	29 172 179		
1420	Отложенные налоговые обязательства	31.12.2022	153 980	671 606	825 586		
1700	Баланс	31.12.2022	33 141 498	3 358 033	36 499 531		

Корректировка показателей отчета о финансовых результатах за 2022 год

тыс. руб.

Строка	Наименование строки	Сумма до корректировки	Сумма корректировки	Сумма с учетом корректировки
2120	Себестоимость продаж	(68 891 362)	(237 430)	(69 128 792)
2100	Валовая прибыль	5 408 174	(237 430)	5 170 744
2220	Управленческие расходы	(1 510 908)	(13 687)	(1 524 596)
2200	Прибыль(убыток) от продаж	2 907 500	(251 118)	2 656 382
2300	Прибыль до налогообложения	4 224 653	(251 118)	3 973 535
2410	Налог на прибыль	(1 224 152)	50 224	(1 173 928)
2412	Отложенный налог на прибыль	(419 645)	50 224	(369 421)
2400	Чистая прибыль	3 000 501	(200 894)	2 799 607
2500	Совокупный финансовый результат периода	3 000 501	(200 894)	2 799 607

Корректировка показателей отчета об изменениях капитала

тыс, руб

					тыс. руб.
Код строки	Наименование строки	Наименование графы	Сумма до корректи- ровки	Сумма корректи- ровки	Сумма с учетом корректи- ровки
Коррек	тировки показателей 2021	года			
3100	Величина капитала на 31 декабря 2021 г.	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	21 849 909	2 887 321	24 737 230
3100	Величина капитала на	(Hellokphilbin yobilok)	21 047 707	2 007 321	24 131 230
3100	31 декабря 2021 г.	Итого	23 485 251	2 887 321	26 372 572
3600	Чистые активы	На 31 декабря 2021 г.	23 492 512	2 887 321	26 379 833
Коррег	стировки показателей 2022	года			
3210	Увеличение капитала - всего	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	3 000 501	(200 894)	2 799 607
	Увеличение капитала -				
3210	всего	Итого	3 000 501	(200 894)	2 799 607
3211	чистая прибыль	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	3 000 501	(200 894)	2 799 607
3211	чистая прибыль	Итого	3 000 501	(200 894)	2 799 607
3250	Величина капитала на 31 декабря 2022 г.	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	24 850 410	2 686 427	27 536 837
3250	Величина капитала на 31 декабря 2022 г.	Итого	26 485 752	2 686 427	29 172 179
3200	Величина капитала на 31 декабря 2022 г. (с учетом корректировок)	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	24 850 410	2 686 427	27 536 837

Корректировка балансовой стоимости основных средств по группам основных средств (Пояснения к бухгалтерскому балансу)

тыс. руб.

The byo.					
Строка	Наименование строки	Отчетная дата	Сумма до корректировки	Сумма корректировки	Сумма с учетом корректировки
Корректи	ровка показателей 2021 г	•			
5210	Основные средства - всего	31.12.2021	5 162 475	3 609 151	8 771 626
5211	Здания	31.12.2021	920 030	6 971	927 001
5212	Сооружения	31.12.2021	113 206	18 147	131 353
5213	Машины и оборудование	31.12.2021	3 832 839	3 492 050	7 324 889
5214	Транспортные средства	31.12.2021	36 819	39 295	76 114
5215	Производственный и хозяйственный и инвентарь	31.12.2021	17 800	49 935	67 735
5217	Другие виды основных средств	31.12.2021	62	2 753	2 815
5280	Переданные в аренду основные средства, числящиеся на балансе (основные средства, переданные в операционную аренду)	31.12.2021	69 807	(18 558)	51 249
5285	Основные средства, переведенные на консервацию	31.12.2021	152 572	(55 139)	97 433

III. Раскрытие существенных показателей

1. Основные средства

Информация о наличии и движении основных средств приведена в табличном пояснении 1.1.1 «Наличие и движение основных средств».

Амортизация основных средств

Принятые Обществом сроки полезного использования по группам основных средств приведены ниже.

Группа основных средств	Сроки полезного использования объектов, принятых на баланс		
Здания	7 лет – 125 лет		
Сооружения	7 лет – 100 лет		
Машины и оборудование	2 года – 67 лет		
Транспортные средства	7 лет – 59 лет		
Производственный и хозяйственный инвентарь	8 лет – 45 лет		
Другие виды основных средств	15 лет– 18 лет		

2. Права пользования активами и обязательства по аренде

Права пользования активами

Информация о наличии и движении прав пользования активами раскрыта в составе табличного пояснения «Наличие и движение прав пользования активами».

Общество получило в аренду объекты, предназначенные для использования в производстве готовой продукции и для общехозяйственных нужд.

Обязательства по аренде

Информация об обязательствах по аренде представлена в таблице ниже:

		тыс. руб.
Наименование	31.12.2023	31.12.2022
Краткосрочные обязательства по аренде	·	
(строка 1550 бухгалтерского баланса)	40 880	35 290
Долгосрочные обязательства по аренде		
(строка 1450 бухгалтерского баланса)	80 435	94 532
Итого обязательства по аренде	121 315	129 822

Проценты по арендным обязательствам

		тыс. руб.
Наименование	2023	2022
Проценты, начисленные по арендным обязательствам,		
включенные в прочие расходы (строка 2330 отчета о		
финансовых результатах)	9 086	7 567
Итого проценты, начисленные по арендным обязательствам	9 086	7 567

Прочая информация по договорам аренды

У Общества отсутствуют потенциальные денежные потоки, обусловленные договором аренды до даты предоставления Обществу предмета аренды.

Договоры аренды. заключенные Обществом, предусматривают ограничений не использования предметов аренды.

3. Прочие внеоборотные активы

В строке 1190 бухгалтерского баланса «Прочие внеоборотные активы» отражены:

			тыс. руо.
Наименование показателя	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2021
Строительство основных средств и оборудование к установке	917 576	604 339	644 565
Авансы по объектам капитальных вложений	364 776	191 125	216 736
Расходы будущих периодов по срокам списания более 12 месяцев			
после отчетной даты (программное обеспечение, лицензии и пр.)	80 465	19 494	14 032
Затраты по незаконченным исследовательским разработкам	11 850	11 850	11 850
Прочие	-	-	2 522

1 374 667

826 808

Финансовые вложения

Итого

Вложения в уставные капиталы организаций

тыс. руб.

889 705

Наименование объекта финансовых вложений	Доля участия в УК	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2021
«АлТи Фордж Холдинг Сарл» (Швейцария)/				
AlTi Forge Holding Sarl (Switzerland)	95,2%		100 771	100 771
АО «Усадьба «Марьина Роща»	28,37%	1 044 757	-	-
Итого вложения в уставные капиталы других организаций	-	1 044 757	100 771	100 771

В декабре 2023 года АО «Самарский металлургический завод» и ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» продали доли, принадлежащие им в AlTi Forge Holding Sarl (Швейцария) в пользу компании Urso Limited (Казахстан). Доход АО «Самарский металлургический завод» от продажи доли составил 2 692 239 тыс. руб. (стр. 2310 Отчета о финансовых результатах).

Доля в уставном капитале АО «Усадьба «Марьина Роща» отражена по первоначальной стоимости финансового вложения - по цене приобретения акций АО. Задолженность Общества перед АО «Усадьба «Марьина Роща» за приобретенные акции полностью погашена путем зачета встречных требований АО «Самарский металлургический завод» к АО «Усадьба «Марьина Роща» по выданным в 2023 году займам.

Краткосрочные финансовые вложения

В составе краткосрочных финансовых вложений по строке 1240 «Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов)» бухгалтерского баланса Общество отражает займы, выданные связанным сторонам и третьим лицам.

Информация о займах, выданных связанным сторонам, раскрыта в соответствующем подразделе пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

В марте 2023 года Общество заключило договор и предоставило займы АО «Усадьба «Марьина Роща» в рублях на коммерческих условиях под 7,6% годовых. Заемщик погасил задолженность по основному долгу и процентам в ноябре 2023 путем зачета встречных денежных требований.

5. Запасы

Информация о наличии и движении запасов в разрезе групп, видов их приведена в разделе 3 «Запасы» (подраздел 3.1 «Наличие и движение запасов») пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Величина авансов, предварительной оплаты, уплаченных Обществом в связи с приобретением запасов составила 953 254 тыс. руб. на отчетную дату (862 829 тыс. руб. – на 31.12.2022, 41 667 тыс. руб. – на 31.12.2021).

6. Дебиторская задолженность

Информация о составе и движении дебиторской задолженности приведена в таблице 4.1 «Наличие и движение дебиторской задолженности» табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

По строке 5517 таблицы 4.1 «Наличие и движение дебиторской задолженности» отражены расчеты с компанией Urso Limited за проданную долю в уставном капитале АО «АлТи Фордж».

Общая величина сомнительной дебиторской задолженности, в отношении которой был создан резерв, составила 939 623 тыс. руб. на отчетную дату (362 950 тыс. руб. – на 31.12.2022, 33 653 тыс. руб. – на 31.12.2021).

7. Денежные средства и денежные эквиваленты

Состав денежных средств и денежных эквивалентов

тыс. руб.

Наименование показателя	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2021
Средства на отдельных счетах в банках для осуществления			
расчетов по государственным оборонным заказам (ГОЗ),			
(порядок расходования определен ФЗ от 29.12.2012 № 275-ФЗ			
«О государственном оборонном заказе»)	997 189	902 191	646 321
Средства на валютных счетах	52 421	1 046 526	92 666
Средства на расчетных счетах	1 707 046	102 284	143 310
Итого денежные средства	2 756 656	2 051 001	882 297
Краткосрочные банковские депозиты (со сроком размещения до			
трех месяцев)	162 037	10 135 055	4 395 968
Специальные карточные счета	5 600	2 161	
Аккредитивные счета	22 094	-	-
Денежные документы	-	204	-
Итого денежные эквиваленты	189 731	10 137 420	4 395 968
Итого денежные средства и денежные эквиваленты	2 946 387	12 188 421	5 278 265

Денежные средства Общества (включая депозиты) размещены на счетах кредитных учреждений с высоким кредитным рейтингом на 31.12.2023, 31.12.2022 и 31.12.2021 (не ниже А по шкале Национального Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА).

Прочие поступления и платежи

тыс. руб.

Наименование	2023	2022
Прочие поступления по текущей деятельности (строка 4119)		
Поступления процентов, начисленных по краткосрочным банковским		
депозитам до трех месяцев, НСО (неснижаемый остаток)	425 569	276 472
Потери/Доход в результате купли-продажи иностранной валюты	-	153 623
Суммы косвенных налогов в составе произведенных платежей поставщикам и		
подрядчикам и платежей в бюджет за вычетом суммы косвенных налогов в		
составе поступлений от покупателей и заказчиков и возмещений по косвенным		
налогам из бюджета	244 993	
Поступления по возврату налогов, ФСС	228	399 688
Прочие поступления	65 413	32 466
Итого прочие поступления по текущей деятельности	736 203	862 249
Прочие платежи по текущей деятельности (строка 4129)		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Таможенные пошлины, прочие перечисления ФТС	87 234	69 319
Возврат заказчикам неиспользованных сумм авансов, выданных в прошлые		
годы	275 610	45 547
Перечисления на благотворительность, пожертвования	12 332	2 130
Суммы косвенных налогов в составе произведенных платежей поставщикам и		
подрядчикам и платежей в бюджет за вычетом суммы косвенных налогов в		
составе поступлений от покупателей и заказчиков и возмещений по косвенным		
налогам из бюджета	-	154 402
Потери/Доход в результате купли-продажи иностранной валюты	10 015	-
Прочие платежи	57 099	14 168
Итого прочие платежи по текущей деятельности	442 290	285 566

8. Капитал и резервы

Уставный капитал

На 31.12.2023, 31.12.2022, 31.12.2021 выпущенный и полностью оплаченный уставный капитал Общества состоит из 59 902 661 099 обыкновенных акций номинальной стоимостью 0,026 руб. каждая.

Акции Общества распределены следующим образом:

тыс. руб.

	31.12.2023		31.12.2022	2	31.12.20	21
Наименование акционера	Кол-во обыкновенных акций, штук	Доля, %	Кол-во обыкновенных акций, штук	Доля, %	Кол-во обыкновенных акций, штук	Доля, %
ООО «Гиперион»	59 902 661 099	100,00	59 902 661 099	100,00	59 902 661 099	100,00
Итого	59 902 661 099	100	59 902 661 099	100	59 902 661 099	100

Резервный капитал

По состоянию на 31.12.2023, 31.12.2022, 31.12.2021 величина резервного фонда составила 5% (77 873 тыс. руб.) от величины уставного капитала, т.е. резервный фонд сформирован полностью.

9. Кредиты и займы

Займы полученные

Расшифровка по полученным займам (включая долгосрочные и краткосрочные) представлена в рамках раскрытия информации по Связанным сторонам (см. пункт 17 «Связанные стороны» Пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах), а также в разделе 5.3 «Наличие и движение кредиторской задолженности» табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

10. Кредиторская задолженность

Информация о кредиторской задолженности приведена в разделе 5.3 «Наличие и движение кредиторской задолженности» табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Кредиторская задолженность по налогам и сборам

тыс. руб.

Наименование	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2021
Налог на добавленную стоимость	1 408 857	966 762	737 684
Налог на прибыль	-	263 565	7 112
Прочие налоги и сборы	10 580	7 619	12 199
Итого	1 419 437	1 237 946	756 995

11. Налоги

Налог на добавленную стоимость

Налог на добавленную стоимость (НДС) по проданной продукции, товарам и услугам начисляется на дату фактической отгрузки (поставки) товаров и услуг.

тыс. руб.

Наименование	2023	2022
НДС по проданной продукции, товарам, услугам	13 718 052	12 860 720
НДС по приобретенным ценностям	13 735 200	13 381 746
НДС по приобретенным ценностям, предъявленный к вычету	13 606 018	13 378 371

Налог на прибыль организации

тыс, руб.

		тыс. руб.
Наименование	2023	2022
Прибыль до налогообложения, облагаемая по ставке 20%Прибыль до налогообложения	11 011 383	3 973 535
Прибыль до налогообложения, облагаемая по ставке 0%	2 692 239	-
Условный расход по налогу на прибыль / (Условный доход по налогу на прибыль)	(2 202 277)	(794 707)
Постоянный налоговый расходы, в том числе	(50 604)	205 348
Постоянные налоговые расходы (ПНР)	(67 460)	(45 307)
Постоянные налоговые доходы (ПНД)	16 856	250 655
Отложенные налоговые активы (ОНА), в том числе	(210 632)	(169 287)
По основным средствам, в т.ч. различия в суммах амортизации основных средств в бухгалтерском и налоговом учете	(91 223)	(2 266)
По резервам сомнительных долгов	(115 335)	(66 988)
По резервам под снижение стоимости материальных ценностей	12 498	(27)
Прочие	(16 572)	(45 443)
По убыткам от ПФИ, не обращающихся на организованном рынке ценных бумаг – операции по хеджированию стоимости металла	-	(54 563)
Отложенные налоговые обязательства (ОНО), в том числе	17 975	(45 861)
По основным средствам, в т.ч. различия в суммах амортизации основных средств в бухгалтерском и налоговом учете	12 723	(45 835)
По курсовым разницам	5 252	
Прочее	-	(26)
Итого текущий налог на прибыль	(2 445 537)	(804 507)

Применяемые ставки по налогу на прибыль

Суммы возникших постоянных и временных разниц привели к отражению в учете и отчетности постоянных налоговых расходов, постоянных налоговых доходов, а также отложенных налоговых активов и отложенных налоговых обязательств исходя из применимой к Обществу ставки налога на прибыль: 20% - в 2023 г, 20% - в 2022 г.

12. Выручка от продаж

тыс. руб.

		2023 2022		2023		2022	
Наименование показателя	Внутрен- ний рынок	Экспорт	Итого	Внутрен- ний рынок	Экспорт	Итого	
Выручка от продажи основной продукции	69 090 510	5 886 737	74 977 247	63 301 309	8 005 783	71 307 092	
Выручка от продажи прочей продукции (тара с готовой продукцией, лома, шлак, отходы), услуг (по передаче электроэнергии, теплоэнергии, воды, промышленного характера,							
посреднические)	5 424 073	-	5 424 073	2 794 174	-	2 794 174	
Выручка от аренды	120 714	-	120 714	118 919	-	118 919	
Прочая выручка	74 093	-	74 093	79 351	-	79 351	
Итого выручка	74 709 390	5 886 737	80 596 127	66 293 753	8 005 783	74 299 536	

В течение 2023 г. и 2022 г. Общество не осуществляло продажи по товарообменным операциям.

13. Расходы по обычным видам деятельности

Информация о расходах по обычным видам деятельности приведена в разделе 5 «Затраты на производство» табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

тыс. руб.

Наименование	2023	тыс. руо. 2022
Себестоимость основной продукции	62 558 697	66 239 726
Себестоимость основной продукции Себестоимость прочей продукции (тара с готовой продукцией, лома, шлак, отходы), услуг	02 338 097	00 239 720
(по передаче электроэнергии, теплоэнергии, воды, промышленного характера,		
посреднические)	5 455 858	2 760 027
Прочая себестоимость	70 947	74 838
Себестоимость услуг аренды	53 728	54 201
Итого Себестоимость продаж	68 139 230	69 128 792
Транспортные расходы	697 763	855 685
Расходы на таможенное оформление	2 603	116 806
Прочие	12 570	17 275
Итого «Коммерческие расходы» отчета о финансовых результатах	712 936	989 766
Расходы на оплату труда управленческому персоналу	601 558	521 935
Страховые взносы на социальное страхование и обеспечение	154 687	106 842
Услуги безопасности	76 985	65 008
Страхование	66 344	61 111
Услуги в области пожарной безопасности	48 540	47 129
Программное обеспечение	40 792	5 035
	37 678	33 293
Расходы на электроэнергию Расходы по аренде административных зданий и земельных участков	35 178	42 485
	31 027	29 470
Расходы на охрану труда	30 490	12 929
Расходы на ремонт	30 341	22 102
Амортизационные отчисления	24 682	21 505
Добровольное медицинское страхование	21 615	21 529
Налог на имущество Услуги по вывозу отходов производства и потребления, услуги по уборке помещений,	21 013	21 329
обслуживанию гардеробов	12 618	23 387
	11 909	12 851
Расходы по транспортировке сотрудников Аудиторские услуги	8 531	10 040
	6 570	9 921
Услуги связи Услуги по обслуживанию делопроизводства и документооборота	5 391	5 796
Услуги по оослуживанию делопроизводства и документоооорота Услуги по расчету зарплаты, подготовка отчетных форм	5 067	7 041
Услуги письменного и устного перевода	3 991	3 572
	757	11 042
Юридические услуги Услуги компаний группы Арконик по Соглашениям об оказании информационно-	737	11 042
,	_	297 352
консультационных услуг Прочие	117 374	153 221
	1 372 125	1 524 596
Итого «Управленческие расходы» отчета о финансовых результатах	1 3/2 143	1 327 370

14. Прочие доходы и прочие расходы

тыс. руб.

Наименование видов операций, формирующих	20	23	20	22
прочие доходы/ прочие расходы	Доходы	Расходы	Доходы	Расходы
Курсовые разницы, образовавшиеся по операциям				
пересчета выраженной в иностранной валюте	·			
стоимости активов и обязательств, подлежащих				}
оплате в рублях	5 125 163	4 770 470	3 015 202	2 163 606
Курсовые разницы, образовавшиеся по операциям				
пересчета выраженной в иностранной валюте	ł			
стоимости активов и обязательств в иностранной				
валюте	2 174 196	1 618 014	3 973 971	3_373 020
Прибыли/Убытки прошлых лет, выявленные в				
отчетном периоде	84 368	286 470	11 757	65 806
Продажа ТМЦ (прочих материалов)	11 145	-	3 663	-
Резерв по сомнительным долгам	1 666	578 339	-	334 940
Расходы, возникающие при выбытии финансовых				
вложений		100 771	-	-]
Расходы, связанные с оплатой услуг кредитных				
организаций		43 307	-	26 296
Доходы / Расходы по операциям продажи				
иностранной валюты	-	7 484	240 818	-
Расходы по операциям покупки иностранной				
валюты	-	2 531	-	87 195
Прочие доходы / расходы	71 336	168 634	33 675	80 340
Доходы / Расходы от операций по срочным				
сделкам – операции по хеджированию	-]	_	1 129 813	1 184 429
Итого прочие доходы/расходы	7 467 874	7 576 020	8 408 899	7 315 632

Доходы и расходы от операций по срочным сделкам (хеджированию) в 2022 учитывались развернуто.

Информация о финансовых инструментах срочных сделок

Срочные сделки осуществлялись в рамках Соглашения о хеджировании в отношении цены металла, заключенном между Обществом и компанией «Арконик Корпорэйшн» (Arconic Corporation). В связи с введенными международными санкции и иными ограничительными мерами с июня 2022 года сделки по хеджированию цены металла прекращены.

В 2023 году операции хеджирования не осуществлялись.

15. Прибыль (убыток) на акцию

Базовая прибыль на акцию отражает часть прибыли отчетного периода, которая потенциально может быть распределена среди акционеров — владельцев обыкновенных акций. Она рассчитана как отношение базовой прибыли за отчетный год к средневзвешенному количеству обыкновенных акций в обращении в течение отчетного года. Базовая прибыль равна чистой прибыли отчетного года (строка 2400 отчета о финансовых результатах).

Наименование показателя	2023	2022
Базовая прибыль, тыс. руб.	11 272 184	2 799 607
Средневзвешенное количество обыкновенных акций в обращении в течение отчетного года, тыс. акций	59 902 661	59 902 661
Базовая прибыль на акцию, руб.	0,19	0,05

В течение отчетного года Обществом не размещались обыкновенные акции-

Общество не имеет конвертируемых ценных бумаг или договоров купли — продажи обыкновенных акций по цене ниже их рыночной стоимости, в связи с этим показатель разводненной прибыли на акцию не рассчитывается

16. Связанные стороны

Основное общество

Общество контролируется ООО «Гиперион», которое является его единственным акционером.

До 15.11.2022 другими связанными сторонами Общества являлись лица, которые принадлежали к той же группе лиц, к которой принадлежало Общество – это компании группы Арконик (Arconic Corporation).

С 15.11.2022 года бенефициарный владелец Общества – господин Шелков Михаил Евгеньевич (контролирует ООО «Промышленные Инвестиции» и ООО «Объединенные Инвестиции»).

К другим связанным сторонам Общества относятся дочерние и зависимые общества ООО «Промышленные Инвестиции» и ООО «Объединенные Инвестиции».

До 27.12.2023 года Общество относило к связанным сторонам дочернюю компанию АО «АлТи Фордж».

Продажи связанным сторонам

Выручка (без НДС) Общества от продаж готовой продукции, прочей продукции и оказания услуг связанным сторонам:

тыс. руб.

		1010. py 0.
Наименование связанной стороны	2023	2022
Основное общество	1 283	1 057
ООО «Гиперион» («АРИХ») (аренда)	1 163	937
ООО «Гиперион» («АРИХ») (услуги)	120	120
Другие связанные стороны	305 860	5 512 847
«Арконик Кофем КФТ» (Arconic Kofem Kft)		
(продукция основного производства)		5 216 832
АО «АлТи Фордж» (услуги)	208 097	195 625
АО «АлТи Фордж» (аренда)	86 320	85 054
АО «АлТи Фордж» (товары)	. 11 443	15 336
Итого	307 143	5 513 904

Закупки у связанных сторон

Стоимость приобретенных товаров, продукции, работ, услуг, оказанных связанными сторонами, составила (без НДС):

Наименование связанной стороны	2023	2022
Другие связанные стороны		
АО «АлТи Фордж» (услуги по переработке давальческого сырья)	1 043 008	694 318
АО «АлТи Фордж» (машины и оборудование)	860 095	-
АО «АлТи Фордж» (услуги промышленного характера)	11 428	35 568
АО «АлТи Фордж» (нежилое здание, земельный участок)	23 600	
«Арконик Корпорэйшн» (Arconic Corporation) (роялти)	-	303 823
«Арконик Корпорэйшн» (Arconic Corporation) (консультационные услуги)	-	274 677
« Арконик Корпорэйшн» (Arconic Corporation) (товары)	-	1 170
«Арконик Кофем КФТ» (Arconic Kofem Kft) (услуги)	-	95 889
«Арконик Кофем КФТ» (Arconic Kofem Kft) (претензии)	-	3 848
«Арконик Маньюфактуринг ЛТД» (ARCONIC MANUFACTURING (GB)		
LTD) (услуги)	-	578

«Арконик Бельгия БВ» (ARCONIC BELGIUM BV) (услуги)	-	257
Итого	1 938 131	1 410 128

При продажах связанным сторонам и закупках от связанных сторон цены сделок определяются в соответствии с договорными условиям. Все расчеты со связанными сторонами производились денежными средствами.

Займы, полученные от связанных сторон

тыс. руб.

Связанные стороны		Выдано/		
(валюта займа)	31.12.2022	Начислено	Погашено	31.12.2023
Другие связанные стороны				
АО «АлТи Фордж» (в рублях)	1 040 010	62 320	(58 153)	-
в т.ч. проценты	5 010	62 320	(58 153)	•
Основное общество				
ООО «Гиперион» (ООО «АРИХ») (в				
рублях)	39 209	3.558	(3 588)	39 179
в т.ч. проценты	419	3 558	(3 588)	389
Итого	1 079 219	65 878	(61 41)	39 568

^{*}По состоянию на 31.12.23г. АО «АлТи Фордж» не является для Общества связанной стороной.

тыс. руб.

Связанные стороны (валюта займа)	31.12.2021	Выдано/ Начислено	Погашено	31.12.2022
Другие связанные стороны				
АО «АлТи Фордж» (в рублях)	1 039 888	44 598	(44 476)	1 040 010
в т.ч. проценты	4 888	44 598	(44 476)	5 010
Основное общество			_	
ООО «Гиперион» (ООО «АРИХ») (в				
рублях)	39 048	3 054	(2 893)	39 209
в т.ч. проценты	258	3 054	(2 893)	419
Итого	1 078 936	47 652	(47 369)	1 079 219

Процентная ставка по займам, полученным от ООО «Гиперион», варьировалась от 9.5% до 8.6% годовых (в 2022 ставка варьировалась от 6.0% до 9.5% годовых; в 2021 - от 4.5% до 6.0%), срок погашения согласно условиям договора 30.06.2024.

Процентная ставка по займу, полученному от АО «АлТи Фордж», варьировалась от 4,25% до 7,6% годовых (в 2022 ставка составляла 4,25% годовых; в 2021 - 4,25% годовых), срок погашения согласно условиям договора 18.10.2024.

Все займы полученные являются нецелевыми.

Займы, предоставленные связанным сторонам

В марте 2023 года Общество заключило договор и предоставило займ ООО «Промышленные Инвестиции» в рублях на коммерческих условиях - ключевая ставка ЦБ РФ+0,1% годовых. В 2023 году процентная ставка находилась в диапазоне от 7,6% до 15,1% годовых. Заемщик погасил задолженность по основному долгу и процентам в ноябре 2023 путем зачета встречных денежных требований.

тыс. руб.

Связанные стороны (валюта займа)	31.12.2022	Выдано	Погашено	31.12.2023
ООО «Промышленные Инвестиции»				
(в рублях)		5 352 973	(5 352 973)	
в т.ч. проценты	-	352 973	(352 973)	-
АО «Усадьба «Марьина Роща»	-			
(в рублях)		1 044 757	(1 044 757)	
в т.ч. проценты	-	44 757	(44 757)	-
Итого	-	5 352 973	(5 352 973)	-

Состояние расчетов со связанными сторонами

По состоянию на конец года задолженность связанных сторон перед Обществом и Общества перед связанными сторонами составила:

			тыс.руо.
Связанные стороны	31.12.2023	31.12.2022	31.12.2021
Дебиторская задолженность Общества			
Основное общество			
ООО «Гиперион» («АРИХ») (услуги, аренда)	136	112	116
Итого	136	112	116
Другие связанные стороны			
«Арконик Кофем» (Arconic Kofem Kft) (продукция			
основного производства)		-	1 535 613
АО «АлТи Фордж» (услуги, товары, аренда)		23 763	29 358
Итого	-	23 763	1 564 971
Кредиторская задолженность Общества			
Другие связанные стороны			
АО «АлТи Фордж» (услуги по переработке давальческого	-	471 295	74 268
сырья, услуги промышленного характера, товары)			
«Арконик Корпорэйшн» (Arconic Corporation)		-	364 023
«Арконик Кофем» (Arconic Kofem Kft)	-		36 149
«Арконик Маньюфактуринг ЛТД (ARCONIC	-	-	2 435
MANUFACTURING (GB) LTD) (услуги)			
Итого		471 295	476 875

В нижеприведенной таблице представлена расшифровка существенных денежных потоков со связанными сторонами:

			тыс. руо
Наименование основного/ дочернего/зависимого общества	Строка ОДДС	2023	2022
Основное общество			
ООО «Гиперион» («АРИХ»)			
Денежные потоки от текущей деятельности			
Поступления, в том числе:		1 263	1 061
От оказания услуг	4111	1 263	1 061
Платежи, в том числе		(3 588)	(2 893)
Оплата процентов по займам, полученным от связанных сторон	4123	(3 588)	(2 893)
Денежные потоки от финансовой деятельности			
Платежи, в том числе		(6 947 027)	_
на уплату дивидендов и иных платежей по распределению прибыли в пользу собственников (участников)	4322	(6 947 027)	

Дивиденды

Сумма объявленных дивидендов акционерам Общества составила 12 300 000 тыс. руб. в отчетном году. Сумма дивидендов выплачена Обществом акционерам в полном объеме в 2023г.:

- денежными средствами в размере 6 947 027 тыс.руб.;
- зачетом встречных требований между ООО «Гиперион» (в части причитающихся дивидендов от АО «Самарский металлургический завод »), ООО «Промышленные инвестиции» (в счет выплаты дивидендов от ООО «Гиперион») и Обществом (в части погашения займа ООО «Промышленные инвестиции» и процентов по нему) в размере 5 352 973 тыс.руб;

Вознаграждения основному управленческому персоналу

В 2023 году Общество выплатило основному управленческому персоналу краткосрочные вознаграждения (заработная плата) на общую сумму 121 349 тыс. руб. (2022 год – 135 289 тыс. руб.). Указанные суммы включают налог на доходы физических лиц и начисленные страховые взносы. Дополнительных выплат, кроме заработной платы, в 2023 и 2022 году основному управленческому персоналу не производилось.

К основному управленческому персоналу Общество относит генерального директора Общества, Президента СМЗ, Директора по правовым отношениям, Коммерческого директора, Директора по финансовому контролю и ОЦО.

17. Оценочные обязательства

Информация об оценочных обязательствах приведена в разделе 7 «Оценочные обязательства» табличной формы пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

18. Условные обязательства

Судебные дела

Общество является ответчиком в ряде судебных процессов. Однако, по мнению руководства Общества, результаты этих процессов не окажут существенного влияния на финансовое положение Общества.

Условные налоговые обязательства

Налоговое, таможенное законодательство Российской Федерации, действующее или вступившее в силу на конец отчетного периода, допускает возможность разных трактовок отдельных фактов хозяйственной жизни Общества. В связи с этим позиция руководства в отношении налогов и документы, обосновывающие эту позицию, могут быть оспорены налоговыми органами. Налоговый контроль в Российской Федерации ужесточается, вследствие чего повышается риск проверок влияния на налогооблагаемую базу операций, не имеющих четкой финансово-хозяйственной цели или операций с контрагентами, не соблюдающими требования налогового законодательства. Налоговые проверки могут охватывать три календарных года, предшествующих году, в котором вынесено решение о проведении проверки. При определенных обстоятельствах могут быть проверены и более ранние периоды.

Российское законодательство о трансфертном ценообразовании в значительной степени соответствуют международным принципам трансфертного ценообразования, разработанным Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Законодательство о трансфертном ценообразовании предусматривает возможность доначисления налоговых обязательств по контролируемым сделкам (сделкам с взаимозависимыми лицами и определенным видам сделок с не взаимозависимыми лицами), если цена сделки не соответствует рыночной. Руководство внедрило систему внутреннего контроля в целях выполнения требований действующего законодательства о трансфертном ценообразовании.

Налоговые обязательства, возникающие в результате совершения контролируемых сделок, определяются на основе рыночных цен в соответствии с принципом «вытянутой руки». Существует вероятность того, что по мере дальнейшего развития практики применения правил трансфертного ценообразования эти цены могут быть оспорены. Влияние такого развития событий не может быть оценено с достаточной степенью надежности, при этом, по мнению руководства Общества, не может быть значительным с точки зрения финансового положения и/или результатов хозяйственной деятельности Общества.

Руководство в настоящее время считает, что его позиция в отношении налогов и примененные Обществом интерпретации законодательства могут быть подтверждены, однако, существует риск того, что Общество понесет дополнительные расходы, если позиция руководства в отношении налогов и примененные Обществом интерпретации законодательства будут оспорены налоговыми органами. Влияние такого развития событий не может быть оценено с достаточной степенью надежности, однако может быть незначительным с точки зрения финансового положения и результатов деятельности Общества.

19. События после отчетной даты

В феврале 2024 года Общество было включено США и рядом других стран в санкционный лист. По оценкам Общества данный фактор не повлияет на непрерывность деятельности Общества.

Руководитель АО «Самарский металлургический завод»

М. Г. Спичак

Главный бухгалтер АО «Самарский металургический завод»

О. А. Жижина

29 марта 2024 года